

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón. 2025
TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LXI.—Número 18.616

Martes 19 de septiembre de 1961

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Elevar la renta "per capita" en los países subdesarrollados debe ser el principal objetivo del Fondo Monetario y el Banco Mundial

Palabras del ministro de Hacienda, Sr. Navarro Rubio, en la reunión de Viena

Viena, 19.—En la sesión de hoy de la conferencia anual del Banco Mundial y de Fondo Monetario Internacional, intervino el ministro español de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio, quien dijo que el principal objetivo de estos dos organismos internacionales debe ser elevar la renta «per capita» en las naciones subdesarrolladas.

Añadió el ministro español que sentía gran placer al ver por primera vez representado en estas reuniones a Portugal, país con el que España está unido por muchos lazos fraternales y de amistad.—Efe.

53 personas, intoxicadas en un banquete de bodas en Murcia

Todas están ya fuera de peligro

Murcia, 19.—Cincuenta y tres invitados a una boda han resultado intoxicados a causa de haber comido de postre tortada. La mujer que las confeccionó, para asegurarse de que no estaban echadas a perder, comió parte de una de las elaboradas por ella y poco después tenía también que recibir asistencia facultativa.

Los únicos que no se encuentran indispuestos son los novios pues en su mesa presentaron una tortada confeccionada en el mismo día de la boda. Al parecer, las otras lo habían sido tres días o cuatro antes del banquete nupcial, y dos horas más tarde de celebrado comenzaron a sentirse enfermos los 53 invitados, hasta el punto de que tuvieron que desplazarse los médicos y practicantes de las localidades cercanas de Molina de Segura, y R'bera de Molina, al caserío de Torrealta de Molina, donde se registró el suceso.

Afortunadamente todos los invitados están ya fuera de peligro.

Día de la unión de la Iglesia en el Congreso Eucarístico de Zaragoza

Zaragoza, 19.—Dentro del V Congreso Eucarístico Nacional, se celebra hoy el «Día de la unión de la Iglesia». A primera hora de la mañana, en el monasterio de religiosas Cistercienses de Santa Lucía, y en el convento de las canongas comendadoras del Santo Sepulcro hubo diversos actos y misas dialogadas que corrieron a cargo, respectivamente, del obispo auxiliar de Tarragona, doctor don Laureano Castán, y del arzobispo-obispo de Barcelona, doctor Modrego Casaus.

A las once, se reanudó el programa doctrinal del Congreso, y dada la afluencia de oyentes a las conferencias de ayer, hubo que sustituir los salones previstos por otros más amplios.

Continuaron las conferencias de estudios científicos sobre la misa, interviniendo el padre Auras, dominico, de Valencia, sobre el tema «La misa, vínculo de unidad», y el reverendo don Raimundo Pan'ker, de Roma, sobre «La misa como consagración del tiempo».

Presidió el arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo González, con el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor García Lahiguera, y el rector del Colegio de Misiones Extranjeras de Burgos, doctor Lecuona.

CURSILLO CATEQUISTICO

Poco después, y en otro amplio salón, se celebró una nueva sesión del cursillo catequístico, especialmente dedicado a educadoras. Desarrollaron sendas conferencias el hermano Rodríguez Medina, F. S. C. de Salamanca, sobre el tema «Panorama científico de la formación y vida religiosa», y el profesor don Casiano Floristán, también de Salamanca, sobre «La liturgia de la palabra de la misa».

Presidió el obispo de Tudela, doctor Riesco, con otras personalidades eclesísticas. Entre los actos anunciados para esta tarde, figuran una misa dialogada, al aire libre, para pedir por la unión de las iglesias, y una misa de rito bizantino-eslavo, en el

SE TEME UN LEVANTAMIENTO EN MASA DE LA POBLACION DE KATANGA CONTRA LAS FUERZAS DE LA O. N. U.

La situación ha empeorado rápidamente en Elisabethville, capital del territorio

El recelo y la actitud amenazadora de sus habitantes es más patente cada vez

En Jadotville, las tropas irlandesas están realmente prisioneras de las katanguésas

Elisabethville, 19.—Según el corresponsal de la agencia Reuter, Henderson Gall, reina el temor de que se produzca un levantamiento en masa de la población de Katanga contra las fuerzas de las Naciones Unidas que se encuentran en este territorio. El citado corresponsal añade que la situación en Elisabethville ha empeorado rápidamente, al mismo tiempo que el recelo y la actitud amenazadora de la población civil se hace cada vez más patente.

No obstante, los cónsules que representan en Katanga a los súbditos británicos, belgas, franceses, griegos e italianos—alrededor de 20.000—han declarado que todavía no han aconsejado a estas personas que abandonen la ciudad, a menos que la fabulosa empresa Unión Minera de Katanga decidiera evacuar a sus seis mil empleados.

Algunos europeos que viven en las afueras de la ciudad, cerca del aeropuerto, han declarado que los afiliados a la organización juvenil de Katanga «Jeunokab», se están dedicando a efectuar registros domiciliarios, a pedir la documentación en la calle y a practicar detenciones entre los que se dedican a servir a los blancos.

LOS IRLANDESES, PRISIONEROS EN JADOTVILLE

El principal representante de las Naciones Unidas en Katanga, O'Brien, ha confirmado que las tropas irlandesas que se encuentran en Jadotville, a unos 130 kilómetros al oeste de Elisabethville, están «realmente prisioneras» de los katanguésas. El Departamento de Información de Katanga manifiesta que 17 soldados han resultado muertos y que los heridos ascienden a 43.

El presidente Tshombe ha declarado en Kitwe que un millar de personas han muerto hasta ahora en los combates librados en Katanga.

Hizo estas declaraciones en su viaje de regreso de Rhodesia del Norte, donde tenía prevista una conferencia con el secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, que murió en la madrugada del lunes en accidente de aviación, precisamente cuando se dirigía a Ndola para entrevistarse con él. El presidente de

Katanga, en una conferencia de prensa, ha acusado a las Naciones Unidas de «agresión» y de haber causado la muerte de numerosas perso-

nas. Finalmente puntualizó que los daños materiales ascienden a un total de 5.000 millones de pesetas.—Efe.

BATALLA de FINANCIEROS

«MISTER H» HA CAIDO, MAS BIEN SIN PENA NI GLORIA, en UNA LUCHA de FINALIDADES DESCONOCIDAS

Alerta en las cancillerías de Europa y América

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)

Las cancillerías de todas las partes de Europa y América están alarmadas: alarmadas, primero cuando se tuvieron las primeras noticias sobre el paradero de «mister H». Y más alarmadas aún al advertir la inminente reunión de la Asamblea general de las Naciones Unidas, que van a celebrarse con una cuestión grave y totalmente imprevista.

Dag Hammarskjöld ha muerto en pleno vuelo y pudimos decir, a la vez, que en pleno ejercicio del poder. Desde 1953, fecha en la que fuera nombrado para el cargo de secretario general de la O. N. U., mister H. había sido un viajero incansable: en honor suyo puede decirse que donde quiera que surgía una amenaza para la paz y la seguridad del mundo allí se presentaba personalmente. Así sucedió con el canal de Suez en 1956, con Israel en 1957, con el Líbano en 1958, con Moscú y Berlín, en 1959. Y en 1960 y 61 con el Congo.

Mister H. fue nombrado secretario general en 1953 y reelegido por unanimidad en 1957. Su mandato expiraba el año próximo. Tenía en la actualidad 56 años.

La opinión mundial

Mister H. desaparece en un mal momento. A primera vista pudiera decirse que ha caído en misión de servicio, por salvar la paz y la seguridad nacionales en la selva africana. Posiblemente, ante su conciencia pudiera ser ésta la última finalidad de sus actos.

BATALLA FINANCIERA

Ante todo, hay algo aquí que no se puede ocultar: tras esa batalla trágica de política que se estaba dando en el Congo, hay otra, más áspera, más agria, menos noble, de intenciones más ocultas que es esa batalla de los financieros. Y esto desde los primeros momentos en que se otorgara la independencia a este país.

KATANGA ES UN TESORO

Y en torno a él se ha dado esa batalla de la que de una o de otra forma ha sido víctima mister H. En torno a Katanga luchaban los grandes consorcios capitalistas, dirigidos unos desde la O. N. U., con verdadero afán de apoderarse de las riquezas de esta región; dirigidos otros desde Rhodesia, con la banca internacional, que detentaban esas riquezas por medio.

DISTRIBUCION DE ACCIONES

Las acciones están distribuidas de esta forma: un 16 por 100 en Bélgica; un 14 por 100 en Tanganica;

BARCELONA

Barcelona, 19.—El mercado de acciones se anegó mediada la sesión, llegando al final con superioridad de signo positivo para los valores tratados.

La animación fue extraordinaria, funcionando mucho la especulación. En obligaciones industriales, mejoraron los cambios, aunque las operaciones no fueron muy abundantes.

BILBAO

Bilbao, 19.—Ha dominado la oferta en la sesión de Bolsa de hoy con una contrapartida de tono discreto, produciéndose, como consecuencia, oscilaciones de tan escasa consideración que apenas han llegado a rebasar los dos enteros, salvo los correspondientes a muy pocos títulos, especialmente los bancarios, cuyos descensos han llegado a diez en Bancayas.

Al cierre no estaba despejado el ambiente incierto.—Cifra.

Acaso tengan relación directa los reactores katanguésos con el accidente de aviación en que murió Hammarskjöld

Funcionarios de la O. N. U. en Leopoldville no excluyen esa posibilidad

Leopoldville, 19.—Funcionarios de la O. N. U. en Leopoldville no excluyen la posibilidad de que los reactores katanguésos tengan relación directa con el accidente ocurrido al aparato de Hammarskjöld. Fue debido a la presencia de tales aparatos por lo que el avión de Mr. "H" voló buscando la obscuridad de la noche. Por existir la creencia de que los "jets" no están equipados para vuelos nocturnos. Añaden los citados funcionarios que ambos reactores katanguésos han estado fuera de contacto con radio Lulua-burgo para evitar ser localizados.

FACIL IDENTIFICACION DEL CADAVER

Ndola (Rodhesia del Norte), 19. El cuerpo del secretario general de las Naciones Unidas, Dag Ham-

maskjöld, muerto en accidente de aviación en el día de ayer, no estaba excesivamente quemado y era fácilmente reconocible, según informan en esta ciudad.

Los restantes cuerpos están muy quemados y sólo pequeñas piezas del fuselaje del avión se encuentran intactas. El resto del aparato es un conjunto de hierros retorcidos y quemados.—Efe.

EFFECTOS DEPRESIVOS EN LA BOLSA

Nueva York, 19.—Es de temer que la muerte del secretario general de las Naciones Unidas produzca complicaciones en la O.N.U., ejerciendo al mismo tiempo un efecto depresivo sobre la cotización de los valores en la Bolsa neoyorquina. En la Bolsa de Frankfurt (Alemania Occidental), los precios han bajado ayer notablemente debido a la citada causa.—Efe.

Arroja un zapato contra un coche de la Embajada rusa en la O. N. U.

Nueva York, 19.—Una mujer de aspecto distinguido y bien vestida, se quitó un zapato al paso de un automóvil del servicio de la Embajada soviética en las Naciones Unidas y lo lanzó contra el vehículo al tiempo que gritaba: «¡Ahora habéis matado a Hammarskjöld!».

El zapato rebotó contra el coche y fue recogido por un policía que lo devolvió a la mujer y la convenció de que se lo volviera a poner.—Efe.

LUTO NACIONAL EN EL CONGO

Leopoldville, 19.—El jefe del Gobierno central congoleño, Cyrille Adula, ha decretado que el día de hoy sea de luto nacional en todo el territorio con motivo de la muerte de Hammarskjöld.

Las banderas serán izadas a media asta en todo el Congo.

Y EN NORUEGA

Oslo, 19.—El Gabinete noruego ha ordenado que todas las banderas de los edificios públicos sean colocadas a media asta en todo el país en señal de luto por la muerte de Hammarskjöld.

El jefe del Gobierno, Einar Gerhardsen, pronunció un discurso en su honor esta noche en la Universidad de Oslo.—Efe.

EN NDOLA DESMIENTEN QUE EL AVION DE «MR. H.» FUERA DERRIBADO POR OTRO APARATO

Ndola (Rodhesia del Norte), 19.—Los funcionarios del aeropuerto de Ndola han rechazado las sugerencias de que el aparato en que viajaba Hammarskjöld fuera abatido por otro avión y los rumores de que otra aeronave había volado en las cercanías del campo de aterrizaje de esta ciudad durante la noche.

Los funcionarios dijeron que el único avión que había sobrevolado el campo o sus cercanías, había sido el aparato en que viajaba el secretario general de las Naciones Unidas.—Efe.

Primeras conversaciones hacia los movimientos de coalición en Alemania Occidental

Bonn, 19.—El Dr. Adenauer, jefe del Gobierno de la Alemania Occidental, ha recibido al profesor Erhard, al Dr. Heinrich Krone, jefe parlamentario del partido cristiano demócrata, y al Dr. Gerstenmaier, para emprender conversaciones preparatorias sobre los movimientos de coalición—según se indica en fuertes gubernamentales—. Los periodistas preguntaron al Dr. Gerstenmaier si el canciller había aludido a una posible dimisión y aquél contestó: «No».

El Dr. Gerstenmaier dijo que era demasiado pronto para asegurar si los demócratas libres aceptarían la presidencia de Adenauer.

CRONICA DE LA CIUDAD

Una leyenda

Si alguna vez ha llovido "más que cuando enterraron a Zafra", fue ayer en nuestra ciudad. Por cierto que esta frase la repite la gente, y casi nadie se para a pensar quién fue Zafra, qué es lo que pasó en él. No faltan, sin embargo, personas a quienes les picó la curiosidad sobre el legendario personaje, una curiosidad que casi nunca puede satisfacerse, porque casi nadie sabe, al parecer, nada sobre el caso.

Pero hoy, a lo mejor podemos hacer alguna luz sobre el asunto. Como coincide que ayer llovió más que cuando enterraron a aquel señor, y como nosotros hemos encontrado en un libro su leyenda, ¿por qué no vamos a contársela?

El caso es que "antiguas historias cuentan..." que allá por los años de 1460 hubo una gran sequía en Zafra (Badajoz), tan grande que las fuentes y los pozos se secaron y la ciudad padecía los terribles efectos de la sed. Pero había una fuente que no se había agotado, la del castillo del conde de Zafra, hombre brutal y sanguinario, el cual prohibió terminantemente que nadie entrara por agua a su castillo. Una gitana, sin embargo, logró burlar la vigilancia de los centinelas y llenó con el preciado líquido una cantarilla. La mala suerte fue que los soldados la sorprendieron cuando ya iba a salir, y arrebatándole el cacharro lo lanzaron contra las piedras, donde se hizo siete pedazos.

Y entonces el conde mandó que la gitana castigada por su desobediencia a recibir tantos palos como pedazos se hizo la cantarilla, y una vez sufrida la paliza y ya fuera del castillo, la gitana gritó airada al conde que la miraba desde la muralla.

—Conde de Zafra, ¡maldito seas! Siete palos me han dado por tu causa, los siete días de la semana. ¡Hoy es martes, te emplazo para el martes próximo! ¡Tantas aguas tendrás que navegarás sobre ellas!

Y la profecía, claro está, se cumplió. Al día siguiente, una fiebre fortísima se apoderó del conde, quien después de terrible agonía murió al lunes de la otra semana. Y el martes, estando el cuerpo expuesto en el castillo, comenzó a llover de tal manera —como ayer en Segovia, o así— que entraron las aguas en el castillo y lo inundaron, y el cuerpo del conde, como si la caja fuese una barquilla, fue arrastrado por las aguas hasta que se despegó por uno de los precipicios que rodean la ciudad.

Leyenda que puede servir para hacernos desear que no queden ya sobre la tierra hombres de tan duro corazón.

Preguntamos a... Macarena del Río, tonadillera

El sábado por la noche tuvimos una breve charla con la gran tonadillera que es Macarena del Río, triunfadora en el teatro Calderón de Madrid y la que tuvo a bien concedernos unos minutos.

- ¿Cuánto tiempo llevas cantando?
- Profesionalmente, año y medio, aproximadamente.
- ¿Cuándo debutaste?
- El 5 de mayo en Sevilla.
- ¿Cuántas canciones levas interpretadas?
- Muchas de otros cantantes, aparte de las que ahora forman el programa de hoy.
- ¿Cuál te gusta más interpretar?
- El pasodoble «Como me llamo Rosario».
- ¿Por qué?
- Porque lleva mi mismo nombre.
- ¿Tienes alguna grabación?
- He grabado hace poco cuatro canciones.
- ¿Qué canción te gusta menos?

- Ninguna, porque todas las canciones tienen un algo que me gusta.
 - ¿Dónde te gusta más actuar?
 - Sin duda en Sevilla y en Madrid.
 - ¿Cuándo descansas, ¿cuántas?
 - No.
 - ¿Por qué causa?
 - Porque me he acostumbrado a la orquesta y sin ella no me acierto, ya que me falta algo.
 - ¿Cuál era tu mayor fusión?
 - Macarena, cuando empezaste.
 - ¿Llegar a ser figura.
 - ¿Y ahora?
 - Llegar a ser lo que aún no he conseguido.
 - ¿Cuál es la anécdota que más triste recuerdo te ha dejado?
 - La que hace pocos días me pasó.
 - ¿Y fue...?
 - Con una cantante paisana, cuyo nombre me reservo, a la que aquella noche canté todo para ella y al final ni siquiera se dignó saludarme.
- Santiago-Bernabé GONZALEZ

Tres heridos en accidente de automóvil en la curva de San Juan

Sobre las once de la mañana de hoy ha ocurrido un accidente de circulación, rebasada la curva de la calle de San Juan, en la que un automóvil en que viajaba el médico de Navafria don Luis Higuera, a quien acompañaba su esposa, doña Carmen Pérez, sufrió un despiste por lo que remontó el bordillo de la acera y fue a dar contra la pared, produciendo algunas lesiones a doña Dominga Ruano González, de 56 años, viuda, domiciliada en Taray, 6.

En la colisión también resultaron lesionados los ocupantes del vehículo, y trasladados todos ellos a la Casa de Socorro, se le apreció a doña Dominga Ruano, erosiones en la cabeza, leve; al señor Higuera, igualmente erosiones leves en la cara y labio inferior, y a su esposa, fractura del húmero y diversas erosiones de pronóstico reservado. La señora de Higuera ha quedado hospitalizada en la Policlínica «18 de Julio».

40 TRABAJADORES AGRICOLAS DE NUESTRA PROVINCIA, A UNA RESIDENCIA DE E. Y D.

Con dirección a Blanes (Gerona), en donde pasarán una temporada de descanso en la residencia que la Obra Sindical Educación y Descanso posee en aquella localidad, esta mañana han salido cuarenta trabajadores agrícolas, por cuenta ajena, de nuestra provincia.

Permanecerán en la mencionada residencia por espacio de ocho días, y los gastos que originen su estancia, así como los de viaje, serán sufragados en su totalidad por la Cámara Oficial Sindical Agraria.

La selección de estos cuarenta trabajadores se ha realizado a través de la Sección Social de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de sus respectivas localidades.

En el salón de actos de la Casa Sindical fueron despedidos por el secretario de la C. N. S., vicesecretario de Ordenación Social y secretario de la C. O. S. A., que, en nombre del delegado sindical, les despedieron, deseándoles que su estancia en la residencia sea de pleno disfrute de esta oportunidad que les ha proporcionado la Organización Sindical de nuestra provincia.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- «Aquí están las vicetiples» (3), 90 minutos.
- «Como atrapar a un marido» (3), 90 minutos.
- «La bella de Moscú» (3), 100 m.

D. AMADOR PASTOR MUNOZ, NUEVO CANONIGO DE NUESTRA CATEDRAL

Otro sacerdote segoviano, canónigo de la de Lérida

Esta mañana se ha celebrado en la santa iglesia catedral, y con el ritual de costumbre, la toma de posesión del nuevo canónigo de la misma muy ilustre señor don Amador Pastor Muñoz, que hasta ahora ha ejercido las funciones de párroco en San Rafael.

El señor Pastor Muñoz, que es natural de Carbonero el Mayor, fue apadrinado en el acto de toma de posesión por los MM. II. señores don Fructuoso Herranz y don Eustasio del Barrio.

El acto ha tenido lugar a continuación del canto de las horas canónicas, en la sala capitular, donde el nuevo miembro del cabildo catedral hizo la profesión de fe y prestó juramento antimodernista, tras lo cual ocupó su asiento en el coro y en la sala capitular.

Seguidamente, las numerosísimas personas asistentes al acto, muchas de las cuales se habían desplazado con este motivo desde Carbonero y San Rafael, fueron obsequiadas con un refresco.

UN SACERDOTE SEGOVIANO, CANONIGO DE LERIDA

En Lérida ha tenido lugar el acto de posesión como canónigo de aquella catedral del sacerdote segoviano muy ilustre señor don Benjamín Calle González. A la solemnidad concurrió gran número de segovianos residentes en aquella capital, así como el alcalde de Riaza y diputado provincial don Teodoro González Vela, que llegó acompañando a los familiares del nuevo canónigo.

El señor Calle González es natural de Bernuy de Porreros. Ingresó de seis, a los nueve años, en la catedral primada de Toledo, y dos años después regresó a Segovia, en cuyo Seminario cursó los estudios eclesiásticos, hasta 1943, en que fue ordenado sacerdote. Después de dos años de

VISITA DEL GOBERNADOR CIVIL A LA ACADEMIA DE HISTORIA Y ARTE DE SAN QUIRCE

Ayer, a las seis de la tarde, el gobernador civil, don Juan Murillo de Valdivia, acompañado por su secretario particular, señor Chamorro, realizó una visita a la Academia de Historia y Arte de San Quirce, antigua Universidad Popular.

Esperaban al señor Murillo de Valdivia el presidente de la Academia, señor marqués de Lozoya, y la totalidad de los académicos, con quienes recorrió todas las dependencias de la casa, admirando desde la torre del edificio un espléndido panorama de la ciudad.

El señor Murillo, que viene demostrando un gran interés por esta entidad cultural, cambió impresiones con los académicos sobre el desarrollo de las actividades del Centro, sus publicaciones y los detalles y proceso desde la fundación.

En la visita se puso de relieve una gran cordialidad, subrayándose la atención que le merece la Academia al señor Murillo de Valdivia.

económico en Barbolla, obtuvo la plaza de beneficiado organista en la catedral de Segovia. Seguidamente pasó a Lérida, donde desempeñó los cargos de organista y maestro de capilla, hasta que, tras brillante oposición, ha alcanzado la dignidad de canónigo.

Después de su toma de posesión, el señor Calle González está pasando unos días de descanso en Riaza, en casa de su hermano, párroco-arcipreste de dicha villa, donde también residen sus ancianos padres.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO EN HACIENDA

Delegación de Hacienda. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha acordado, con esta fecha, poner al cobro libramientos a nombre de los siguientes señores:

Excmo. Ayuntamiento de esta capital, señor pagador de la Jefatura de Obras Públicas, don Gabino Herrero, don Tomás Minguet, Mutualidad Segoviana de Seguros, don Lucas Calle, señor delegado administrativo de Educación Nacional, don Bernardino Santos, don Julián González, don Nicomedes Carreras, don Francisco de Francisco, doña Rafaela García, don Eugenio Pertierra, don José María Pinilla, doña Gregoria Postigo, don Joaquín Eleta, doña Esperanza Rubio, don Julio de Montalbán, señor administrador de la Prisión Asilo Penitenciario de Cuéllar, señor administrador de la Prisión Central de Mujeres, señor administrador de la Prisión Provincial, don Juan Breuer, Excmo. Diputación Provincial, don Ignacio Ostua, don Alfonso Zorrilla, don Frutos Herrero, don José González, don Angel Domínguez y doña Irene Rodríguez.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 674,9 mm.
Temperatura máxima: 20,2°.
Lluvia recogida: 11 litros por metro cuadrado.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,5 mm.
Dirección del viento: N.
Recorrido del viento en 24 horas: 52,4 Kms.
Temperatura mínima: 10,2°.

¡Ganadero!
OIGA todos los sábados, a las 9 de la noche, la emisión de RÁDIO SEGOVIA dedicada a los ganaderos de nuestra provincia.
INTERESANTISIMOS TEMAS AVICOLAS

Los camareros segovianos celebran con gran animación la festividad de su patrona

En medio de la tradicional animación y simpatía, transcurre la festividad de los camareros, que celebran hoy a su patrona Santa Marta.

A las nueve de la mañana se ha celebrado misa solemne en la iglesia de San Millán, a la que han asistido el alcalde de la ciudad, delegados de Trabajo y de Sindicatos y otras personalidades. El templo aparecía lleno por los miembros del Gremio de Hostelería y del Montepío de Camareros y sus familiares.

A las diez y media, en la Fuencisla, ha tenido lugar el emotivo acto de ofrenda que el ex diestro «Mellaito» ha hecho de una medalla trofeo a la imagen de nuestra Patrona, y seguidamente se ha cantado la salve.

A continuación, miembros de la directiva del Montepío han recorrido los establecimientos de beneficencia, obsequiando a los acogidos con golosinas y tabaco.

Durante el día, los miembros de las diversas cuadrillas que intervienen en la becerrada, han recorrido las calles, poniendo en ellas con sus trajes camperos y sus sombreros cordobeses una nota de tipismo y alegría.

Visitas recibidas por el gobernador civil y jefe provincial

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Murillo de Valdivia, ha recibido en su despacho las siguientes visitas:

- Señor jefe del Servicio Provincial de Ganadería.
- Señor jefe del Sindicato Provincial de Ganadería.
- Señor delegado provincial de Sindicatos.
- Señor delegado provincial de Auxilio Social.
- Señor marqués de Quintanar.
- Muy ilustre señor don Amador Pastor Muñoz, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.
- Don Luciano López Martínez, vecino de Villacastín.
- Comisión de vecinos de Mozoncillo, beneficiarios de las viviendas de la Obra Sindical del Hogar, acompañados por el vicesecretario provincial de Obras Sindicales.

DE SOCIEDAD

Procedente de Nueva York ha llegado a Segovia, donde, como todos los años, pasará una temporada, la ilustre dama doña Eva Fromkes.

Concesión de la medalla de oro de Cisneros a la señorita Pilar Charcos

A propuesta del Ministerio de Información y Turismo a la Cancillería de la Orden de Cisneros, le ha sido concedida la medalla de oro de dicha Orden a la señorita María del Pilar Charcos Gómez, funcionario del Ministerio de Información y Turismo con destino en la Delegación de Segovia.

Esta recompensa, tan justamente concedida, viene a reconocer los muchos méritos que la señorita Charcos ha contraído a lo largo de su servicio en esta Delegación, que ha merecido, también, el aprecio y estimación de sus jefes y compañeros.

Felicitemos muy cordialmente a la señorita María del Pilar Charcos por esta distinción tan merecida.

REGISTRO CIVIL

Diez nacimientos, dos defunciones y siete matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Begoña Piquero y Gutiérrez; hija de Braulio y Francisca; Pedro-Alberto de Frutos y Martín, hijo de Fulgencio y Justina; Araceli Martín y Monjas, hija de Eugenio y Alejandra; Juan Francisco Hotranz y Mateo, hijo de Francisco y María Isidra; Eugenio Hernández y San Frutos, hijo de Eugenio y María del Carmen; Fuencisla San Lorenzo y de Pablos, hija de Modesto e Isabel; José Luis Concepción y Rodríguez, hijo de José Luis-Basilio y María del Carmen; Luis-César Ventura y García, hijo de Cesáreo y Donativa; Angel-Luis Alamo y de Antonio, hijo de Maximino y María de los Angeles; María Jesús Santos y Herrero, hija de Manuel y Benita.

Defunciones: Pablo Fernández-Vega y del Río, de 55 años; Martina de Santos y Fernández, de 50.

Matrimonios: José Gómez y Gómez con Fidéla Martín y Hernández; Idefonso Esteban y Rubio; con M.ª del Rosario Pérez y Luengo; Felipe García y Cabrero con Amelia Sosa y Barreno; Santiago Matey y del Barrio, con María Carmen Berzal y Sacristán; Justo Martín y García, con María Dolores Asenjo y Gamella; Cándido Benito y Herranz, con Emilia Lucinia Moral y de Blas; Gabriel Medina y Sanz, con María Patrocinio Montalvo y Herranz.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- OCHO PALABRAS. 8,00 ptas.
Cada palabra más... 0,80
- TRASPASOS**
LECHERIA, huevería, por no poderlo atender. Informes, Calvo Sotelo, 7.
 - SIRVIENTAS**
SE necesita sirvienta. Razón, Cervantes, 17, principal.
 - NECESITAMOS** dos sirvientas sabiendo muy bien su profesión. Retribución alta de acuerdo con su obligación. Independencia, 6, 2.º, izquierda.
 - NECESITO** mujer 30 a 45 años, cuerpo casa. Razón, señora de Gila, San Francisco, 23.
 - SE** necesita sirvienta para atender a matrimonio anciano, será bien retribuida en sus servicios. Para informes, Mauricio Escudero, plaza de Franco, 10, Segovia.
 - PENSIONES Y HOSPEDAJES**
SE admiten estudiantes. Razón, teléfono 31-07.
 - PARTICULAR** recibirá dos o tres estudiantes, próximo curso, junto Instituto. Alamillo, 14, 3.º, c.
 - TRABAJO**
SE necesita dependienta comercio con conocimientos, preferible unos 20 años. Dirigirse por escrito, a Ultralás, San Juan, 7.
 - MOLINERO** para fábrica de piensos compuestos o mozo de almacén. Razón, Gestoría Ronco, Ruiz de Alda, 6.
 - APRENDIZ** mecánico, buenos conocimientos en motores Diesel. Razón, Gestoría Ronco, Ruiz de Alda, 6.
 - ALQUILERES**
SE alquilan para estudiantes habitaciones independientes con derecho a cocina. Razón, Gestoría «Provincia», plaza de la Rubia, 5, Segovia.
 - VIARIOS**
TRANSPORTAMOS muebles a toda España. Desmonta, embalaja y monta por nuestra cuenta, económico. Teléfono 24-25.
 - GALLIOL**. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.
 - ENSEÑANZA**
MAESTRA joven daría clases en su domicilio o domicilio particular. Teléfono 20-98.
 - CARNETS** conducir primera y segunda. Escuela, Santa Columba, 5.
 - VENTAS**
¡DORMITORIOS! ¡Comedores! Modelos nuevos gran calidad. Demostramos que nuestros precios son los más económicos de la plaza. ¡Comprébelo! Muebles La Fuencisla.
 - PREPARA** pintura maquinaria agrícola. Droguería Gloria, Santa Eulalia.
 - MEJOR** calidad, menos precio, comprébelo visitando Muebles Hernando, Onésimo Redondo, 12.
 - ¿Fiestas en su pueblo? QUE NO LE FALTEN**
Caramelos CANTALEJO
Teléfono 2047
 - HISPANO** Olivetti, máquinas escribir, sumar y calcular, plazos desde 300 pesetas mes. Informes, Alberto González, San Francisco, 23.
 - VENDO** trilladora, tractor con remolque, arados y demás accesorios, por cese labranza. Razón: Gestoría «La Social», Los Huertos, 2, Segovia.
 - CASA** con corral. Antonio Gómez, Valdevilla, 70, Segovia.
 - COCHE** «Ford», medio uso, vendó, Angel Calle; Jemenuño.
 - AUTOGENA**, equipo soldar, dos motores eléctricos, esmeril, transmisión, herramientas fragua y traspaso taller, buen sitio. Moisés Garrido, Hontalbilla.
 - SE** venden 450 cubrios de chozo y 100 machones de pie de chozo. Alcalde, San Miguel de Bernuy.
 - FINCA** en Arévalo (Ávila), conocida por «La Huerta de Morera». Tratar, Francisco Lora Ávila, fábrica de harinas. Arévalo.
 - MAQUINAS** punto manuales, eléctricas. Patente italiana. Bobinadoras. Rematadoras. Enseñanza gratuita domicilio. Facilidades. Imperio, Montero, 32. Teléfono 21-34-21. Madrid.
 - JABON** escamas «Catarineu». Depositario exclusivo: Almacenes Iris. Segovia.
 - IRIS**. Almacenes. Drogas. Perfumería. Artículos de limpieza. Juan Bravo, 38. Segovia.
 - PAJA** blanca, vendó. Domingo González, Guijosalvas.
 - GANADOS**
DOS vacas suizas, una del segundo recién parida, otra del primero, vendó. Francisco Barroso, Gallegos.
 - VACAS** de leche recién llegadas de Santander y de la Sierra, vendó. Alto de Santo Tomás, 18.
 - VENDO** por cese labranza par de machos. Aurelio Sanz, Garcillán.
 - PIARA** de ovejas completa, vendó. Mariamp Vallejo, Aldea Real, Segovia.
 - VENDO** choto suizo, 15 días. Estanco, Fuentesmilanos.
 - DOS** vacas suizas recién parida del tercer y abocada del segundo, vendó Gabriel. Navas Riofrio.

Cartelera de Espectáculos

Cine CERVANTES
Hoy, 8 y 11. Primer estreno. «COMO ATRAPAR UN MARIDO»
Scope. Color. Debbie Reynolds. Autorizada mayores.
Mañana, en Cervantes, LA BELLA DE MOSCÚ
Cinemascope color. Cyd Charisse. Autorizada mayores.

Cine LAS SIRENAS
Hoy, 8 y 11. Último día. «AQUI ESTAN LAS VICEPTIPLES»
Mercedes Alonso, Color. Autorizada mayores.

CO. A. S. A. R.
Venta especial para esta semana

VELAS 5,00
De 200 gramos

MELOCOTON en almíbar 9,00
Extra, bote de 500 gramos

GALLETAS ESTRELLA «UNGRA» Nava 8,00
Bolsa de 500 gramos

CHAMPAN 19,00
«Carta Blanca», botella de tres cuartos de litro

CALAMARES 12,00
En su tinta, dos latas con 400 gramos

ANIS LA CASTELLANA 26,50
Botella de medio litro

ARROZ ESPECIAL 11,00
Bolsa de 1 kilo CO. A. S. A. R.

SEÑORA AMA DE CASA:
CO. A. S. A. R. está constituida como anunciamos infinidad de veces, por detallistas de ultramarinos de SOLERA y HONRADEZ profesional.
Siga con atención nuestras ventas especiales

Información Local

MAÑANA, LA TRADICIONAL PRUEBA CICLISTA "CIRCUITO LOS PINARES", EN NAVA DE LA ASUNCION

Mañana, a las diez y media, tendrá lugar la tradicional prueba ciclista conocida con el nombre de «Circuito de los Pinares», patrocinada por el Ayuntamiento de Nava de la Asunción. Este cuarto circuito tendrá el siguiente itinerario: Nava de la Asunción, Navas de Oro, Nava de la Asunción, Migueláñez, Bernardos, Migueláñez, Orúgosa, Santa María de Nieva, Nieva y Nava de la Asunción, con un recorrido total de 55 kilómetros.

Esta competición acoge a corredores no federados.

Se disputarán gran variedad de premios y primas especiales, y entre ellos el trofeo donado por don Felipe Herrero.

A la llegada a Nava de la Asunción se darán cinco vueltas a un circuito interior.

DE LA ULTIMA CORRIDA EN EL ESPINAR Y DE LA NOVILLADA CELEBRADA ANTES EN SEGOVIA

La dirección de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, periódico en el que escriben más modestas crónicas taurinas, pone en sus manos una carta de los señores concesionarios en esta provincia de la Organización Spar, en la que erróneamente se interpreta una frase.

Es sabido que las marcas de gran publicidad dominan en la mente de la generalidad del público, y precisamente en el público taurino es donde se manifiesta de forma castiza, nunca con la mala intención de ofender.

Así, a la voz del público que preguntó: «¿Dónde compráis esos toros?», la otra que contestó: «En la Spar», entedemos que debida al gran renombre comercial que tiene la citada marca, aunque no sean toros, precisamente, lo que vende; y por eso llegamos a la conclusión de que la organización no tiene motivo lógico para darse por ofendida, no sólo porque no vende toros, sino porque sus artículos gozan entre el público del prestigio que corresponde a su calidad.

En la reseña de la novillada celebrada el pasado domingo, decíamos que, en el apartado, los «técnicos» — así, entre comillas — rechazaron un novillo titular. Alguien, interpretando erróneamente este entremetido, ha cargado la culpa a los veterinarios. Saliendo al paso de esta equivocada comprensión, diremos que estos señores son técnicos de verdad — sin entremetido la palabra, que fue lo que hicimos, con lo cual se deducía que no se trataba de los veterinarios — tanto que ellos no fueron los que propusieron la sustitución, y sí los individuos que componen las cuadrillas, «técnicos».

EXCURSIONES PARA VISITAR LAS EXPOSICIONES DE ARTE ROMANICO

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Con motivo de las exposiciones de arte románico que tienen lugar en Barcelona y Santiago, la Regiduría Central de Cultura ha organizado excursiones a estas ciudades. A las mismas pueden inscribirse afiliadas y cumplidoras del Servicio Social.

Para más ampliar información, en la Regiduría Provincial de Cultura de Sección Femenina, Daoiz, 10.

PRIMEROS RESULTADOS DEL CAMPEONATO DE BALONCESTO DE LA O. J. E.

Conforme anunciamos en el momento oportuno, el pasado sábado comenzó el campeonato de baloncesto montado por la Organización Juvenil de nuestra provincia.

En este campeonato están interviniendo doce equipos, en las categorías de flechas, arqueros y cadetes, con ciento veinte jugadores en total.

Los primeros resultados obtenidos han sido los siguientes:

Día 16.—Capitán Perteguer «A», 16; Aniano Bravo, 6 (flechas).

Capitán Perteguer «B», 10; Angel del Alcázar, 2 (flechas).

Día 17.—Conde Cheste, 16; Aniano Bravo, 3 (arqueros).

San Fernando «A», 63; Aniano Bravo 13 (cadetes).

Día 18.—Capitán Perteguer «A», 16; Capitán Perteguer «C», 10 (flechas).

Angel del Alcázar, 14; 30 de Mayo, 13 (arqueros).

Partidos para esta tarde

Esta tarde, en el campo de Juventudes, se celebrarán los siguientes encuentros:

A las siete: Angel del Alcázar-Aniano Bravo (flechas).

A las siete y media: San Fernando «A»-San Fernando «B», (cadetes).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 250 pesetas, número 281. Premiados con 25, los terminados en 81.

En este número han correspondido a Segovia 12.000 pesetas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cervantes, 33.
Puente, 1 (San Lorenzo).

DONDE SE INVENTO LA CERVEZA. EINBECK Y SUS CURIOSIDADES

Einbeck, a orillas del río Ilme, en la Baja Sajonia, es una ciudad extraña y notable. Tiene por lo menos 700 años, está rodeada de murallas llenas de musgos, torres de vigilancia y fosos, y en su interior se destacan iglesias góticas de gran belleza.

Una de ellas, la impresionante catedral de San Alejandro, da todavía testimonio de la antigua importancia de la vieja ciudad hanseática, de su riqueza y de la piedad de sus habitantes. Numerosas casas burguesas típicas de fines de la Edad Media, una bonita plaza del mercado y un Ayuntamiento original, de tres torres del siglo XVI, completan el conjunto.

También Johann Wolfgang von Goethe fue huésped en Einbeck; en 1809 pernoctó en el «Hotel Príncipe Elector», según puede leerse hoy encima de la puerta de entrada de este hotel, y la calle donde se halla apenas ha cambiado desde la época del gran poeta. En el castillo de los Héroes Salzdorfer, un poco más al sur, y que antes estaba comunicado por un pasillo subterráneo con un convento de Einbeck se disparó por primera vez con un cañón en el año 1365. En la vieja torre de Diek, un burgués de Einbeck, Heinrich Diek, acusado de poner fuego y destruir la ciudad, fue colgado en una jaula de hierro, en 1540.

Mucho más humano, en cambio, es el recuerdo de Friedrich Wilhelm Sertürner, trabajaba, a principios del siglo pasado, en la farmacia de Einbeck y descubrió en 1805 el alcaloide del opio, que poco después se llamó morfina. Un bienhechor humano, a su manera y de un modo moderno, es también la hoy mundialmente conocida empresa de cultivo de semillas cuyos productos valiosos, sobre todo las semillas de la remolacha de azúcar cultivada, llegan desde Einbeck a cinco continentes, en centenares de cultivos especiales.

En una casa de la parte vieja de Einbeck, nació como hijo de un zapatero Heinrich Melchior Mühlenberg que más tarde marchó como predicador a Pensilvania (Estados Unidos). En el siglo XI se encontraba en la catedral de San Alejandro la «Sangre Sagrada», una reliquia preciosa y aún antes de convertirse Einbeck en una de las ciudades hanseáticas alemanas, fue un lugar de peregrinación muy frecuentada, declarado como tal por el Papa Getasio II en 1118.

La Iglesia del Mercado en cambio, algo más joven es notable por su torre del siglo XV o XVI, que se ha

Dos gramos de plata, por español

En el curso de un decenio, nuestra producción argentífera se ha cuadruplicado

De reguladora del cambio, a metal industrial y estratégico

Desde que el papel y otros metales desplazaron al oro y a la plata de su función de instrumento de cambio, diríase que damos menos valor al dinero. En realidad, no es que esta sea la causa, pero no cabe duda de que, como factor psicológico, algo ha influido en la mentalidad popular. Aquellas monedas de antaño, tentadoramente coleccionables, ejercían cierta sugestión sobre su poseedor y constituían un estímulo para el ahorro.

No sé si quedarán todavía por los viejos arcones que codiciaban herederos y legatarios, y que eran como el índice de potencial económico de muchas familias «pudientes», onzas de oro y «duros» de plata, con su iconografía de reyes, que tenía algo de evocación romántica de la historia. Los tiempos han cambiado mucho y es posible que los últimos vestigios de este mundo monetario del metal noble acuñado, hayan desaparecido en manos de joyeros, anticuarios y coleccionistas. Un síntoma de que ya estas monedas han venido a convertirse en piezas arqueológicas, es que la moda las haya destinado a las muñecas femeninas, si bien, y a tono con la estilización de nuestro tiempo, en versión extraplana de lo que fueron.

Sin embargo, la plata, que ya apenas circula en el mundo como unidad monetaria, no por eso ha dejado de tener todavía un valor financiero y un interés industrial. Por eso los países productores tratan de mejorar sus rendimientos. España, que desde hace tantos siglos explota los yacimientos de este metal, en un decenio, aproximadamente, ha conseguido cuadruplicar su producción y elevar la ley media de la misma en más de un veinte por ciento. En 1950, el número de kilos obtenidos no pasó de 17.350; cinco años más tarde, mejoraba la cifra hasta llegar a 45.950, y en 1959, alcanzaba ya los 68.636.

MAS QUE FRANCIA E ITALIA

Estas cifras optimistas, aunque podían haber sido superadas, de no haberse producido una disminución en el incremento que correspondía a las últimas anualidades, nos permitieron sostener una posición bastante decorosa, entre los países productores europeos de este metal. Así, mientras el promedio de producción de plata, entre los años 1954-58, fue en Francia de 17,5 y en Italia de 29,3, en España llegó a alcanzar la cifra de 46,7, superada

sólo por Suecia, con 76,5, y por Alemania Occidental, con 68,3. Con una particularidad, la de que, en tanto que en estos dos últimos países se observó una tendencia al decrecimiento, en los tres primeros, entre ellos España, esa orientación resultó ascendente en gran proporción.

La superioridad productora de España se apreció también en los cálculos «per cápita». En el citado quinquenio, España consiguió alcanzar una producción anual de 1,60 gramos de plata por español y año, cifra que hoy es ya de unos dos gramos, mientras Alemania no llegaba a 1,40 por alemán; Italia, a 0,60 por italiano, y Francia, a 0,40 por francés, incluida la producción argelina.

ANTIGÜEDAD DE NUESTRAS EXPLORACIONES

Uno de los graves problemas que pesan sobre nuestra riqueza minera, especialmente la relativa a los metales nobles, es la de la antigüedad de su explotación. España ha sido uno de los países más codiciados, desde antiguo, por sus ricos yacimientos y también de los más esquilados, por ocupantes o invasores. La plata que ya ponderaron los fenicios, y que la extraían de Ezeatay, Brihuega y Mazarrón, fue también objeto de aprovechamiento por los cartagineses y los romanos. Estos últimos, sobre todo, despilfarraron el plomo, al que suele ir unida, y se entregaron con avidez a la obtención de este metal, aún a costa de sacrificar millares de vidas de mineros, víctimas de la ambición y del desprecio que Roma sentía hacia este oficio duro y abnegado.

Tras la etapa de abandono general en el que la minería se vio durante el medioevo y la dominación árabe, salvo algunas excepciones, el descubrimiento de América vino a dar un rudo golpe a los yacimientos europeos. Cargamentos de este metal, procedentes de las abundantes ferrerías argentíferas americanas, produjeron un fuerte impacto en el mercado monetario, como habría de ocurrir, más tarde, con el oro. De aquel gran aprovechamiento argentífero, en tierras de la América española, para el que España enviaba su mercurio, sacamos también nuevas técnicas que luego habrían de ser empleadas en nuestras explotaciones metropolitanas.

EL FINAL DE UNA ERA

Hoy la plata ha perdido su categoría de moneda. Los últimos reducidos que quedaban de alguna importancia hubieron de rendirse, cuando, al terminar la crisis económica norteamericana (1933), Roosevelt y los «senadores de la plata», que le habían apoyado en su campaña electoral, decidieron no sólo incrementar la producción de este metal en el país, sino comprar a la China y la India grandes cantidades que rompieron la estabilidad monetaria de estas dos potencias de Oriente. El propósito norteamericano de evitar el descenso de precio de este metal, no duró mucho y, al fin, hubo que abrir los depósitos creados para su defensa. Desde que el estallido del mercado malayo quedó eliminado, la demanda de plata, como producto industrial, y estratégico, aumentó, con destino a soldaduras, contactos eléctricos, fabricación de coinjetes y otras aplicaciones.

Así ha terminado, o está terminando, la era del oro y de la plata, como moneda, como instrumento de cambio y como aliento de aquella codicia que se multiplicaba en bolsas y en viejos arcones y que sirvió para comprar hasta la vida del mismo Dios. Aunque su desaparición material no quiera decir que se identifique con la moral, porque la apetencia de bienes no sólo sigue siendo la misma, sino que ha aumentado en intensidad y en extensión, disfrazada con denominaciones más o menos científicas.

de nuestro vigente vocabulario económico, financiero y comercial. Una apetencia a la que más vulgarmente se la conoce, muchas veces, con el nombre de «nivel de vida» y que si en el mejor de los casos es justa, también resulta peligrosa, si el hombre no sabe autolimitarla a las posibilidades de cada lugar y cada tiempo, para, en vez de ser esclavo de ella, seguir siendo libre, a la luz del Evangelio.

ENRIQUE TORRES

LEA USTED
Y ANUNCIE EN
EL ADELANTADO
DE SEGOVIA

EN LA SEGURIDAD
DE QUE AMBAS
COSAS HAN DE
SERLE MUY REPRO-
DUCTIVAS EN SUS
NEGOCIOS

AL SOLICITAR BECA no pierda el tiempo buscando recomendaciones. Los Jurados o Comisiones que proponen su concesión, solamente se guían por los datos objetivos de la instancia o por el resultado de la prueba de selección de becarios.

Notas de la Región

BURGOS: Se solicita la medalla de oro para el Dr. Pérez Platero
LEON: El presupuesto municipal asciende a 37 millones

AVILA

Ha comenzado con gran éxito el II Concurso Hípico Nacional que tiene lugar en el estadio municipal de San Antonio. Participan en la prueba cerca de un centenar de caballos. En el Ayuntamiento fueron obsequiados los jinetes concursantes con un vino de honor y en la finca La Fresneda de los señores Aboín con una fiesta campera.

LEON

Bajo la presidencia del alcalde señor Martínez Llamazares, ha celebrado sesión extraordinaria el pleno municipal.

Se aprobó el presupuesto ordinario de gastos para el año próximo que es de 37.000.765 ptas., que representa un incremento sobre el del año anterior de 2.837.370 pesetas.

El presupuesto especial de urbanismo se fijó en 4.700.000 pesetas.

SALAMANCA

Han comenzado los actos de la I Semana Internacional de Alimentación del Toro de Lidia. A continuación de una misa oficiada en la catedral vieja, en el salón de actos de la Casa Sindical, se celebró la sesión inaugural de la Semana, en el curso de la cual hicieron uso de la palabra el director en España del Consejo de Soja, de Estados Unidos don Javier Salas; el ganadero salmantino, don Alipio Pérez Taberneró; el decano de Madrid, don Carlos Luis Cuenca; el director de «Ferias, Mercados y Mataderos», don Eleuterio Ferrera, y el gobernador civil de la provincia, don Enrique Otero Aenlle, quien resaltó la importancia de los temas a tratar en la Semana.

A la una de la tarde, los semanistas fueron recibidos en el Ayuntamiento de la ciudad, donde el alcalde, señor Cruz Hernández, pronunció unas palabras de salutación y bienvenida y obsequió a los semanistas con una copa de vino español.

BURGOS

Ha celebrado sesión la Diputación Provincial, bajo la presidencia de don Fernando Dancausa de Miguel. Entre los acuerdos tomados figuró el de abrir expediente para conceder la medalla de oro de la provincia al arzobispo de la diócesis burgalesa, excelentísimo y reverendísimo señor don Luciano Pérez Platero.

También se acordó abrir expediente para conceder otra medalla de oro al Frente de Juventudes.

PALENCIA

En el mercado de ganados se ha celebrado la II Feria Agrícola Comarcal de Herrera de Pisuerga. Las frmas más destacadas toman parte en la exposición que resulta muy interesante y es muy visitada. Esta feria forma parte de los actos que se celebran con motivo de las fiestas anuales de la Piedad.

ZAMORA

Cuando se dedicaba a los trabajos de extinción del incendio en los montes de Tábara falleció de un ataque cardíaco el alcalde de dicha villa.

El entierro fue presidido por las autoridades provinciales, Consejo de Falange y acudió el vecindario en pleno.

—Paseando por la calle de Santa Clara, la más céntrica de la ciudad, un grupo de señoritas fueron sorprendidas por una «pandilla» de jóvenes que les lanzaban mixtos encendidos en su espalda, con peligro de quemar no sólo sus vestidos, como así ocurrió, sino también el cuerpo que es lo más lamentable. Una de ellas que llevaba puesta una blusa de nylon, fue atacada por uno de ellos, prendiendo dicha prenda, con lo que comenzó a arder, y gracias a la rápida prontitud de sus amigas, pudo ser dominado el fuego que podría haber tenido fatales consecuencias, ya que el tejido dicho es sumamente inflamable.

—La Gran Misión, que tendrá lugar en esta ciudad del 1 al 12 del próximo octubre, será servida por treinta y tres misioneros. Habrá 19 Centros de Misión, conferencias especiales, rosario de antorchas por la Hispanidad y solemne Vía Crucis, de caballeros, por la iglesia del Silencio. El objetivo general de la Misión es el Concilio y la Paz.

¡Avicultor!
OIGA todos los sábados, a las 9 de la noche, la emisión de RADIO SEGOVIA dedicada a los avicultores.

INTERESANTISIMOS TEMAS AVICOLAS

IMPORTANTE ALMACEN

de géneros de punto de Cataluña, precisa representante para Segovia, Avila y provincias. Imprescindible tenga ruta establecida y esté introducido en el ramo. Se exigen y darán referencias. Diríjase rápidamente al señor VALVERDE, que se halla hospedado en el Hotel Comercio, a partir de hoy, día 19

AUTO-IBERICA S. A.

Pone en público conocimiento que el próximo día 2 de octubre se inaugurará con carácter definitivo el SERVICIO DIARIO de viajeros por carretera entre:

Valladolid - Soria - Zaragoza

PASANDO POR: Peñafiel, Aranda de Duero, Burgo de Osma, Agreda, Tarazona, Borja y Alagón.

SALIDAS DE VALLADOLID Y ZARAGOZA: 10,30

VALLADOLID San Lorenzo, 18 - Teléf. 25540.
SORIA Ramón y Caja, 2 - Teléf. 1807.
ZARAGOZA Avda. Madrid, 7 - Teléf. 27518.

Ascienden a diecisiete los muertos y 21 los heridos en el accidente ferroviario cerca de Villafranca de los Barros

Los vagones desprendidos alcanzaron una fantástica velocidad y se empotraron contra el ómnibus

Villafranca de los Barros, 18.—Noticias más concretas sobre el accidente ferroviario ocurrido cerca de esta estación el domingo por la noche, fijan el número de víctimas en 17 muertos y 21 heridos. Los cuatro vagones que chocaron con el ómnibus Mérida-Sevilla iban cargados con 60 toneladas de hierro cada uno. El tren de viajeros se componía, además de la máquina, de un coche de segunda y dos de tercera. Los vagones del mercancías, que de Zafra iban a Los Santos de Maimona, alcanzaron, al desprenderse, una fantástica velocidad y se empotraron materialmente en el ómnibus, cuyo coche de segunda se montó sobre el de tercera, en cuya unidad viajaban la mayor parte de las víctimas. El tren de viajeros se dirigía de Mérida a Llerena por la línea de Sevilla y al ocurrir la catástrofe hacia poco que había salido de Villafranca de los Barros.

En el lugar de la catástrofe se personaron el gobernador civil, el jefe de la Guardia Civil de Badajoz, alcaldes y autoridades de Mérida, Villafranca de los Barros, Los Santos de Maimona y otros pueblos de la comarca; Policía Municipal y Guardia Civil, todos los cuales cooperaron a la evacuación de las víctimas.

La lista de los muertos es la siguiente:

Clemente Mateos Martínez de Rodrigo, de 16 años; Purificación Álvarez García, de 26; Agustín Delgado Cuadrado, de 29; Estanislao Tena Millán, de 16; Teófilo González, de 61; Francisco Díaz Arroyo, de 32; Antonia García Pérez, de 32; Rosa Díaz Cano, de 41; Rafael Sierra Delgado, José María Barros Murillo, Victoria Berrero Delgado, de 43; María Fernández Gordillo, de 28; Manuel Díaz Díaz, y Bartolomé Martín Melchor, este último maquinista del tren ómnibus.

Se desconoce la identidad de otros dos viajeros que han muerto en Mérida.

Los heridos asistidos en Villafranca de los Barros, son:

Isidoro Bajo Rodríguez, Benita Merino Prieto y María Dolores Bajo Merino, trasladados rápidamente a Mérida; Eugenio Bermejo López, de 13 años, que procedía de Badajoz, a donde había acudido a examinarse; Pedro Caballero Cumplido, Antonio Carmoña Cueto, de Vélez-Málaga; el inventor del ómnibus, Juan Lobos Pablos, de Puertollano; Antonio Luján Gala, guardia civil de primera, de la escala del ómnibus; Ricardo Gómez Cabello, de Vélez-Málaga; Miguel Maestre, empleado de la Renfe, de Mérida; Víctor Rivero Rodríguez, Godoy de Mérida, fogonero del tren; Agustín Ruiz, de 13 años, que también acudió a examinarse a Badajoz; Diego Sanjuán Cortés, guardia civil de escolta; Juan Rojas García, y el señor Vizuet, profesor de la Escuela de Llerena, que acompañó a los niños a Badajoz.

En el lugar del accidente se atendió a Consuelo Gómez Carballo y a su madre; Juan Manuel Angel Camón, Manuel Germán Trejo y Joaquín Minero Olvera, que junto con todos los demás, como ya se dice, fueron trasladados a Mérida y Badajoz.

Se da la circunstancia de que María Fernández Delgado, de 15 años, muerta en el accidente, estuvo junto a su padre, que se hallaba herido, sin que éste supiera qué había sido de su hija. Aquel, aprisionado entre los hierros, permaneció así ocho horas, hasta que fue sacado de entre los restos del vagón. Hubieron de darle agua, con una goma, a través de los hierros retorcidos.

La hija del jefe de estación de Los Santos de Maimona, por donde pasaron los vagones desprendidos a una velocidad superior a los cien kilómetros por hora, llamó inmediatamente por teléfono, para advertir a la estación inmediata. Sabía que en el tren viajaba una hija suya, que salió ileso del accidente.

Otros 17 heridos en accidente en la estación de Atocha

Madrid, 19.—En la estación de Atocha, cuando estaba formado ya el tren Madrid-Getafe-Badajoz, faltó de la locomotora, ésta, al realizar las maniobras para engancharse a los vagones, resbaló sobre la vía mojada, y se precipitó sobre el tren.

En la colisión resultaron heridos 17 viajeros, que fueron atendidos en el botiquín de la Renfe de lesiones calificadas de leves.

Se arrojan al río para salvarse del tien

Villafranca de Oria, 18.—Las hermanas Antonia Requero Moreno, de 28 años, y Luisa Requero Moreno, de 19, ambas naturales de Lucena (Córdoba) y vecinas de Villafranca, marchaban por la vía férrea, de regreso de una excursión montañera, en un ómnibus de Pilar Trigo Fernández, de 23, natural de Olmedo (Valladolid). Al llegar al kilómetro 564,200 de la línea férrea Madrid-Irún, coincidente con uno de los puentes sobre el río Oria, fueron sorprendidas por la llegada del tren correo 195, de Irún a Zaragoza. Las jóvenes, dominadas por el miedo, se arrojaron desde el puente al cauce del río, ahora casi seco.

El conductor del tren frenó bruscamente, y las muchachas fueron recogidas por los mismos viajeros del convoy y conducidas en el tren a la clínica de San Miguel, en Beasain, donde falleció a poco de ingresar Antonia Requero. Las otras dos quedaron en dicho establecimiento sanitario.

Tormentas e intensas lluvias en gran parte de la península

(Viene de la página 6)

de intensa sequía, ayer se cubrió el cielo de nubes y esta madrugada comenzó a llover, sin que hayan cesado durante todo el día las precipitaciones, en algunos momentos muy intensas.

EN OVIEDO

Oviedo, 19.—Después de un tiempo lluvioso que duró más de veinte horas y que obligó a la suspensión de varios espectáculos de las fiestas de San Mateo, ayer amainó a mediodía el temporal y ha lucido el sol. Sin embargo, el tiempo se muestra inseguro.—Cifra.

EN BARCO DE AVILA

Barco de Avila, 19.—Una fuerte tormenta, acompañada de viento e intenso aguacero, descargó de madrugada sobre este término municipal.

El viento reinante desprendió de los árboles muchísima fruta. El río Tormes, después de una sequía muy prolongada, ha aumentado notablemente su caudal.—Cifra.

Se teme que Hammarskjöld haya sido víctima de un acto de sabotaje

(Viene de la página 6)

que prevalecen en el Congo son tales, que todo es posible.—Efe.

ABSTENCION SOVIETICA

Londres, 18.—La Unión Soviética se ha abstenido de sumarse a los homenajes que otros estados miembros del Consejo de Seguridad han tributado al fallecido.

TSHOMBE ESPERA A «MISTER H»

Leopoldville, 18.—Se sabe que el avión de Hammarskjöld debía haber llegado a Ndola a las 10.10 de la noche (hora local), donde le estaban esperando el presidente katangués Tshombe y el alto comisario para Rodesia y Niasalandia, Lord Lailport.

A bordo del avión, viajaban con Hammarskjöld Heinrich Weischoff, director de Asuntos Políticos del Secretariado de las Naciones Unidas y el consejero legal Vladimir Fabri.

Hammarskjöld iba a reunirse con Tshombe a Ndola, con objeto de intentar llegar a un «alto el fuego» en Katanga, donde las fuerzas de Tshombe llevaban varios días luchando rudamente contra las fuerzas de las Naciones Unidas.—Efe.

HAN SIDO RECUPERADOS LOS CUERPOS CALCINADOS DE LAS VICTIMAS

Ndola (Rhodesia del Norte), 18.—Se ha montado una guardia policial en torno a los restos del aparato que se ha estrellado y ardió a unos ocho kilómetros de Ndola, y en cuyo accidente han resultado muertos el secretario general de las Naciones Unidas y sus acompañantes.

Han sido extraídos los cuerpos calcinados de los pasajeros y conducidos a Ndola en ambulancias.

En Salisbury se informó anoche que el «DC-6» del secretario general no volaba directamente desde Leopoldville a Ndola, sino que seguía una ruta más amplia para evitar volar sobre la provincia de Katanga, en donde continúan luchando las tropas de las Naciones Unidas.

Igualmente se informa que en cierto momento cuando el avión volaba sobre Kacema y comenzaba a acercarse a Ndola, desde la torre de control del aeropuerto de esta ciudad pidieron al piloto que se identificara, pero éste rehusó hacerlo.

A continuación pidió permiso para descender a 1.800 metros y le fue concedido. Añadió que posiblemente necesitara combustible, pero en lugar de aterrizar el aparato se elevó de nuevo y comenzó a volar en dirección Norte.—Efe.

Aquí, todos los DEPORTES

Terminaron los campeonatos de España de natación y saltos

Salvador Rosa, nuevo líder de la Vuelta a Cataluña

Sevilla, 18.—De madrugada finalizaron los Campeonatos de España de Natación y Saltos.

Contra pronósticos, Cataluña ha recuperado el centro de la natación española, y Canarias, a falta de Cosío y Pérez Zamora, ha tenido que conformarse con el título de subcampeón.

Las dos últimas pruebas dieron los siguientes resultados:

Final 4 por 100 metros libres, femeninos: Cataluña (María Mes, Castañé, Camprubí), 4-47-4/10.

Final 4 por 200 metros masculino: Cataluña (Rodes, Seguí, Abadía y Torres), 9-01-8/10.

Clasificación final por equipos: Masculinos: 1. Cataluña, 211 puntos; 2. Canarias, 161; 3. Castilla, 86,5; 4. Vasco-Navarra, 82,5; 5. Andalucía, 43; 6. Norteafricana, 33; 7. Valenciana, 30; 8. Balear, 23; 9. Aragonesa, 13; 10. Astur-Leonesa, 7; 11. Galicia, 4; 12. Sudeste, 2; 13. Castellano-Riojana, 0.

Femeninos: 1. Cataluña, 181 puntos; 2. Canarias, 156; 3. Castilla, 70; 4. Vasco-Navarra, 57; 5. Leonesa, 14; 8. Aragonesa, 2.

Las anteriores finales de la jornada de clausura habían dado los siguientes resultados:

Final 100 metros libres masculinos: Primero, Rodés, Catalana, 59; segundo, Abadía, Catalana, 1-00-03; tercero, Martel, Canarias, 1-1-01.

Final 100 metros espalda, femeninos: Primera, Martín, Canarias, 1-18-9; segunda, Esteban, Catalana, 1-20-1; tercera, Llonch, Catalana, 1-24-9.

La nadadora Martín batió el récord de los Campeonatos, y Esteban batió su propio récord nacional.

Final 200 metros briza, masculinos: Primero, Flaqué, Catalana, 2-49-6, récord de los Campeonatos; segundo, Padrón, Canarias, 2-48-7; tercero, Martínez, Catalana, 2-49-9.

Final 100 metros mariposa, femeninos: Primera, Puño, Canarias, 1-20-2;

mejora su propio récord de los Campeonatos; segunda, Hernández, Canarias, 1-21-7; tercera, Ramos, Catalana, 1-25-9; cuarta, Soto, Valenciana, 1-28, bate el récord regional absoluto.

Final triple salto, masculino: Primero, Piñón, Catalana, 103,083; segundo, Acosta, Canarias, 95,016; tercero, Knopf, Catalana, 77,384.

La «Challenger Picornell», para el equipo ganador de la prueba 4 por 200 metros, ha sido ganada por la Federación Catalana de Natación, en 9-01-8/10.

El Trofeo «Manolo Martínez», a la mejor marca de los Campeonatos, a Miguel Torres, de la Federación Catalana, en la prueba de 1.500 metros libres, con 18-28-5/10.

El Trofeo «Enrique Granados Gal», para el nadador o nadadora campeón de España individuales, a la señorita Isabel Castañé (Cataluña), campeona de los 200 metros brasa a la edad de quince años, tres meses y doce días.

Las medallas de la Constancia, para el nadador o nadadora que más años están participando en los Campeonatos, han sido ganadas por Javier Rolante y señorita Paquita Esteban, los dos de la Federación Catalana.—Alfil.

CICLISMO

Gerona, 18.—Ayer tarde se ha corrido el segundo sector de la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, con el recorrido Figueras-Gerona, de 35 kilómetros, disputado contra reloj, por equipos. Los equipos han salido por orden inverso a su clasificación, haciéndolo en primer lugar el de «Lambretta-Mostajo», y en último, «Catiéno».

Ha resultado vencedor el equipo de «Faema» (Suárez, Botella, Galdeano, Seco, Colmenarejo y Rosa), con un tiempo de 2 horas, 45 minutos y 9 segundos. El corredor García, de este mismo equipo, entró en la meta más retrasado.

En el conjunto de los dos sectores que comprendía la etapa de ayer ha triunfado Salvador Rosa, de «Faema», con un tiempo de tres horas, 59 minutos y 41 segundos, sin bonificación, clasificándose líder de la general. En segundo lugar de la etapa se ha clasificado Menéndez, en 4-00-02, sin bonificación; 3. el francés Busto, con 4-00-08; 4. Mayoral, 4-06-05; y 5. Nicolau, en 4-07-39.—Alfil.

HOCKEY SOBRE PATINES

Portugal revalidó su título

Turín.—España ha vencido a Italia en el penúltimo encuentro del Campeonato de Europa de hockey sobre patines, por dos goles a cero.

Con este resultado, Portugal se proclama campeón de Europa, revalidando el título conseguido el pasado año.

El encuentro entre alemanes y lusitanos fue muy disputado en la primera mitad, pero a partir del tanto portugués, el juego entra en fase de pasividad, lo que motiva las protestas del público.

La clasificación de los Campeonatos es ésta:

1. Portugal, 17 puntos.
2. España, 16.
3. Italia, 15.
4. Holanda, 10.
5. Alemania occidental, 10.
6. Suiza, 10.
7. Bélgica, 5.
8. Inglaterra, 4.
9. Yugoslavia, 2.
10. Francia, 0.

LA EXPEDICION DEL VASAS LLEGO A MADRID

Madrid, 19.—A las siete y cinco de la tarde de ayer tomó tierra en Barajas el avión de Iberia en el que realizó el viaje, desde París, el equipo del Vasas y sus acompañantes. En el aeropuerto, en ausencia del presidente del Madrid, don Santiago Bernabéu, fueron recibidos por los fedoratos del Club señores Velázquez, Saporta, De la Rubia y Calderón, que les dieron la bienvenida.

La expedición húngara está formada por veintitrés personas, de los cuales dieciséis son jugadores, y al frente de ella se ha desplazado el presidente del Club y otros tres directivos. Los dieciséis jugadores, que hoy por la mañana, a las once, realizarán un entrenamiento en el Estadio Bernabéu, son estos: Szentmihályi y Gelei, porteros; Karpati, Meszoly, Sarosi Ihasz, defensas; Bundzaak, Berendi, Bakos y Barfy, medios; y Mathesz, Keresi, Pal, Machos, Farkas Ceordas y Torisz, delanteros.

GUERRA A LA OBESIDAD EN NORTEAMERICA

Hay que suministrar pocas calorías, sin prescindir de las sustancias necesarias

Según las compañías de seguros, la obesidad es peor que el cáncer

Nueva York.—(Servicio especial de crónicas extranjeras de la Agencia Logos.) Los gordos son—no habría que decirlo—personas absolutamente respetables, pero a la gordura no sólo no se la respeta, sino que se la combate duramente, con ánimo de eliminarla cuanto antes. ¡Guerra a la gordura!, es un grito de la más palpable actualidad. La gordura, que otras veces casi se identificaba con la salud, ahora está en descrédito, tiene mala prensa, como si dijéramos. Por eso los regímenes y los tratamientos contra ella se multiplican. Se trata de lograr la esbeltez, no sólo en virtud de la elegancia, sino, en especial, debido a la salud.

AFAN DE ADELGAZAR

En Norteamérica, sobre todo, el afán de adelgazar es una ola que inunda el país.

Es un hecho cierto ese afán multitudinario: los bares norteamericanos despachan brebajes adelgazantes, los empleados llevan a la oficina sus comidas especiales de régimen: el deseo de perder kilos se ha apoderado de Norteamérica. «Si esta fiebre continúa—escríbela, hace poco, la revista «Time», acabaremos por estar tan ligeros que los rucos, para acabar con nosotros, no necesitarían sus cohetes, sino, sencillamente, les bastaría barrer nuestro país con un aspirador...»

Para adelgazar, hay muchos productos y, a lo que parece, la mayor parte de ellos no contienen ninguna droga. En rigor, no son medicamentos, sino alimentos, cuyo poder de adelgazar consiste, únicamente, en que son pobres en calorías.

«CAL», PALABRA CLAVE

La sílaba CAL (de calorías), figura en la mayor parte de los nombres de los medicamentos adelgazantes; por eso, a éstos se les suele llamar, sencillamente, productos «Cal».

Se trata, en definitiva, de no suministrar más que 850 a 1.000 calorías por día, cuando la alimentación normal contiene, aproximadamente, dos mil quinientas calorías. Pocas calorías, sin que el organismo haya de prescindir de las sustancias necesarias:

proteínas, materias grasas, hidratos de carbono, vitaminas, fósforo, hierro, yodo, potasio, etc.

¿Cuándo empieza la obesidad? La cuenta no es fácil de hacer, pues depende del peso, en relación con otros muchos factores: sexo, edad, estatura, forma del esqueleto... Por ejemplo, el peso de un hombre de 29 años, que mide 1,70, debería ser de 66,200 kilos. Si sobrepasa los 75 kilos, es signo de que ya se ha internado—más o menos profundamente—por el camino de la obesidad.

TRES SITUACIONES

Se dice que hay tres situaciones de este especial estado: 1. «Estado envidiable», caracterizado por una plenitud física, sin exageración. Un estado físico que se diría expresión de la salud rebosante. 2. «Estado cómico». 3. «Estado lamentable».

Puede suceder que la obesidad se establezca y, si es en el primer estado, no puede ni remotamente hablarse de enfermedad, pero lo probable es que los tres estados se sucedan ineluctablemente.

LA OBESIDAD, SERIO PROBLEMA

Las estadísticas muestran que la mortalidad se eleva proporcionalmente al exceso de peso. Las compañías de seguros norteamericanas afirman que si se venciera el cáncer, la duración media de la vida no aumentaría tanto como si se venciera la obesidad. La obesidad es, pues, un serio problema.

«Aunque parezca una verdad de Peró Grullo—dice el Dr. Azered—, es lo cierto que la obesidad es siempre consecuencia de un excedente de entradas sobre salidas de calorías.» Las calorías absorbidas bajo forma de alimentos no son gastadas íntegramente y constituyen un depósito de grasa. Por consiguiente, la obesidad no es más que la exageración de una función normal: el anabolismo grasoso, es decir, la transformación de alimentos en grasas.

EL ORIGEN ES UN DESARREGLO

Se trata, naturalmente, de un problema muy complejo, que no depende sólo de sobrealimentación. Por ejemplo, el profesor Albeaux-Fernet cita un ejemplo clásico: en un colegio en donde viven cien muchachos, cuyo menú es el mismo y el apetito próximamente igual, unas son esbeltas, otras delgadas, otras gruesas. Y el profesor explica: el origen de toda obesidad es un desarreglo de un sistema cuyos componentes son: la célula adiposa, las glándulas endocrinas y el sistema neurovegetativo.

Pero, en todo caso, la curación de la obesidad depende del régimen. Se ha calculado que la ración alimenticia debe tener 30 calorías, por kilo de la persona. Por consiguiente, será de unos 2.700 calorías para un individuo de 70 kilos de peso. Para un obeso, se pueden reducir las calorías a la mitad, lo cual, en principio, no es peligroso.

CASA SOLERA BUTANO
PIDA BUTANO al teléfono 1466
 DISTRIBUIDOR OFICIAL:
CASA SOLERA
 Servicio permanente



JOYERIA ATALAYA
 Fdez. Ladreda, 12.
 Suprema distinción

LA OPORTUNIDAD DE CONSEGUIR UN TITULO PROFESIONAL

de especialista en un oficio o técnica elemental puede obtenerse solicitando beca en un Instituto Laboral o en un Centro de Formación Profesional Industrial.

Programas de Televisión para mañana

- Sobremesa**
- 2.30 Apertura y presentación.
 - 2.32 Panorama.
 - 2.45 Sólo para hombres.
 - 3.00 Telediario.
 - 3.30 Con el Código en la mano.
 - 3.45 La hora del café. El trío Claude Michel.
 - 4.00 Por tierras de España.
 - 4.05 Gierro.
- Noche**
- 7.30 Escuela TVE.
 - 8.00 Avance del programa de noche.
 - 8.02 A puerta cerrada.
 - 8.30 Fantasía.
 - 9.00 Robin Hood.
 - 9.30 Telediario.
 - 9.42 El tiempo.
 - 9.45 Consultorio de Alvaro de la Laignesia.
 - 10.00 Escala en Hi-Fi.
 - 10.30 Perry Mason.
 - 11.30 Telediario.
 - 11.45 Versos a medianoche, «Hoy, con la primavera», de Antonio Machado. Momento musical, Canzonetta del «Concierto para violín y orquesta», de Tchaikowsky. Recuerda.
 - 12.00 Gierro.



AGENCIA
Rufiner. Juan Bravo, 30.

¿Quiere comer bien, bien, bien, rápido y económico?

RESTAURANTE DUQUE
 CERVANTES, 12



PARA ELLAS PARA LOS QUE VIVEN SOLOS ANTE EL PELIGRO

El otoño viene renovador

Aunque nos cueste un poquito, ya tenemos que ir pensando en la renovación de las toaletas que, dentro de unos días, empezaremos a lucir.

Pronto, muy pronto, los alegres estampados serán sustituidos por tejidos lisos y más apagados que nos harán ver que el verano ha llegado a su fin.

Chaquetas, sombreros, abrigos, trajes y zapatos han sido tocados por la varita mágica de la renovación y se habla constantemente de la nueva línea «rectángulo», así como de esos centímetros más que se aplicarán al largo de las faldas.



Esté bonito traje para la hora del cóctel, en brocado beige y blanco es parte de la colección presentada recientemente en Londres por el modisto Mailli. Completan el conjunto una blusa de muselina beige y una boina de marfil.

Pero en donde parece han encontrado los modistas más marco apropiado para la innovación, ha sido en los impermeables y accesorios apropiados para las lluvias otoñales, desterrando el clasicismo de estas prendas para darles un aire completamente nuevo.—MAYTE.

CONOCIMIENTOS UTILES QUE ENTRETENEN

Las manchas de tinta de los tejidos desaparecen sumergiéndolos en la parte manchada en leche caliente.

El acero se limpia muy bien con un trapo mojado en vinagre.

Las esponjas deben escaldarse con frecuencia, y se usan grandes portadoras de microbios.

El agua de arroz sirve para almidonar muselina y tejidos de algodón de color oscuro.

Un vaso de agua fría al acostarse y otro al levantarse constituyen el mejor remedio para una excelente digestión.

COCINA ESPAÑOLA

Huevos fritos con jamón

Se partirá el jamón en pedacitos pequeños, freír en poco aceite el jamón, procurando que se tueste por ambos lados; se retira de la grasa y se pone sobre un plato caliente. Se rompen los huevos, y se echan sobre un plato, y deslizarlos lentamente a la sartén, donde se irán friendo hasta que las claras y las yemas estén a punto. Se sirven con tostadas de pan.

Huevos al nido

Separar las yemas de las claras. En un plato hondo batir intensamente las claras hasta conseguir una buena masa, a la que se añadirá una pieza de sal y pimienta. Una vez estén las

claras bien batidas se colocan sobre cuatro o cinco tostadas de pan calientes. Hacer un hueco en el centro de las claras y echar en él la yema. Métese al horno con una temperatura moderada—120 grados—y déjese allí durante unos 15 minutos. Se cortan unas lonchitas de tocino muy frito, que se pondrán para acompañarlos; también se puede añadir cereales fritos.

Sopa de gambas

Se utilizará medio kilo de gambas; una cebolla, un tomate, agua y sal. Primeramente se hierven en agua y sal algunas cabezas de gambas, previamente enjuagadas; una vez hayan soltado la sustancia se apartan y se cuece el caldo por sí tiene alguna partícula.

Aparte se freirán con aceite las gambas peladas, cuando estén a mitad se apartan y con el mismo aceite se fríe una cebollita cortada menudita y un tomate no muy grande, lo suficiente para dar color a la sopa.

Se añade todo al agua y hervir unos diez minutos. Se sirve en tazones como si fuese consomé.

Unos gamberros motorizados bloquean el tráfico en Ceuta

Ceuta, 18.—Por bloquear con sus automóviles la calle principal de Ceuta y escandalizar, provocando la indignación de los que por ella transitan, por la autoridad competente han sido sancionados con multas de diez mil pesetas los propietarios de los vehículos don Antonio Cuadra Lladós, doña Ana María Zapico Sánchez, don Joaquín Zapico Santos y don Joaquín Antonio Varela González. No todos estos automóviles iban conducidos por sus propietarios.—Cifra.

El peligro para el hombre está siempre representado en la sociedad moderna por una banda de «gangsters» que operan con la cara descubierta: el paro, el analfabetismo, los salarios insuficientes e inseguros, la vivienda inaccesible, la enfermedad y el accidente traicionero. Pero, por encima y más allá de su acción terriblemente primaria, está el jefe de la banda, el que actúa con la cara tapada y sin descanso. Me refiero a ese gran enemigo del hombre, el que está en la raíz de todos sus males, el que es esencia de la verdadera desgracia humana: el siniestro dolor de la desesperanza íntima, el dolor que rompe la fe en uno mismo y quebranta la confianza en el destino de cada uno.

¿Qué suele decir ese gran enemigo cuando ya ha hecho presa y quiere aniquilar a su víctima? He aquí sus palabras, esculpadas más que pronunciadas: «Tú no tienes nada que hacer, eres uno más sumergiéndose en el suelo pantanoso del vivir; si te creías alguien, si en tus entrañas latía un mensaje, si alguna vez soñaste en realizar tu vida conforme a un plan y respondiendo a un repertorio de posibilidades, abandona tus ilusiones; salvo unos pocos privilegiados, nadie es hijo de sus obras».

Ante un enemigo tan demoledor es preciso actuar colectivamente y en todos los frentes. Se puede dar el caso de un hombre trabajando y libre de enfermedad que muera de desesperanza; y se da, también el caso contrario: un obrero en paro y analfabeto que, asistido del seguro de desempleo y de su secunda de ayudas técnicas, aliente con ansia, casi cierto de una vida nueva. La Iglesia coloca un gran coeficiente de la capacidad de la esperanza en la ultraterrena certeza de felicidad; pero al mismo tiempo, predica el gran mandato de Dios; el que los hombres nos tendamos la mano los unos a los otros para que nadie desfallezca sin amor y todos podamos conservar la ilusión de una ayuda fraterna en el momento que menos lo pensemos.

La política social está llena de ofertas y soluciones muy concretas frente a todas las miserias; sin embargo, es todo aquello que puede suscitar más esperanza lo que constituye la sal y la levadura de cualquier acción social que aspire a ser esencialmente fecunda. Para que un aspecto determinado de la política social tenga garra y se presente en forma atractiva, resultará imprescindible dotarle de los elementos esperanzadores intrínsecos, que son los que el hombre angustiado o en apuro capta inmediatamente con extraordinaria avidez. De todas maneras, hay procedimientos de actuación social que, ya por sí mismos, se prestan a levantar el vuelo de la esperanza en los que viven solos ante el peligro del fracaso social; me refiero, por ejemplo, a la formación profesional acelerada, a la emigración interior o exterior, a la promoción de la familia chabolista a una vivienda barata y moderna, a cualquier sistema de apertura de ascensos y adaptación a nuevas categorías, etc.

En este orden pasan cosas curiosas. La actualidad nos brinda una prueba de desenfoque que, a la larga, puede matar cantidades grandes de esperanza en los emigrantes. Tomo el hecho de un reciente editorial de «A B C», donde se afirma que los trabajadores españoles prefieren emigrar a los países ricos de Europa que a los pueblos hispanos de América.

Analizando el hecho, nos encontramos con muchos matices a tener en cuenta. Por un lado, América no es pobre, sino potencialmente riquísima por la variedad y vastedad de sus recursos, aunque todo esté por hacer; veinte naciones ofrecen el abanico de sus climas y de sus contexturas económicas diferentes, sin salirse del ámbito del idioma español y de las afinidades de raza, religión y ambiente. Por otra parte, Europa pone a nuestra disposición unos puestos de trabajo de poca categoría, con escasas posibilidades de llevarse a la familia, con problemas de vivienda e idioma y con un techo en las remuneraciones, por virtud de que nada queda por descubrir, por hacer fuera de un cuadro, muy cerrado de especializaciones. Se plantea, por tanto, un fuerte contraste en la naturaleza de las emigraciones: la de Hispanoamérica es la emigración de la esperanza, porque se puede ir a todo y con toda la familia, la de las selvas o tierras sin nadie, la de los minerales, ocultos, la de los climas fértiles, la de una industria naciente, la de los recursos inagotables y las categorías abiertas de par en par; la naturaleza de la emigración a Europa es la del pobre que sube por la escalera de servicio y no puede soñar, porque sabe que viene a pedir la escudilla de los buenos desperdicios. En la emigración a América se puede triunfar plenamente. En la emigración europea no

Reunión conjunta del Fondo Monetario Internacional y el Banco Mundial, en Viena

Asisten los señores Ullastres y Navarro Rubio

Viena, 18.—El Fondo Monetario Internacional y el Banco Mundial han iniciado hoy en esa ciudad su anunciada sesión conjunta.

Asisten a la conferencia, ministros de Hacienda y Economía de más de setenta países y, durante los cinco días que durará la reunión, estudiarán la labor actual de la corporación financiera internacional y de la nueva Asociación Internacional de Desarrollo.

En representación de España participan en estos trabajos los ministros de Hacienda y Comercio, señores Navarro Rubio y Ullastres, respectivamente, acompañados por el director de Política Comercial, don Gabriel Paredes; el secretario general técnico de Comercio, don Manuel Valera, y el jefe de Gabinete, don José María González Valles.

La sesión fue inaugurada por el presidente austriaco, Adolf Schaerf, el cual dio la bienvenida a los mil asistentes en ella en representación de los 73 países miembros y de las nuevas naciones africanas, reunidas en el Centro Internacional del Gobierno austriaco, antiguo palacio imperial de Habsburgo.

El presidente de la conferencia, el holandés Sunthorn Horlandarom, pronunció un discurso en el que hizo un resumen de la labor realizada por las cuatro organizaciones financieras, añadiendo que todavía se requieren grandes esfuerzos «si no queremos sufrir reveses y retrocesos en los logros ya alcanzados y si deseamos conseguir la realización de una prosperidad mundial ampliamente compartida».

«El número de habitantes del mundo que todavía se pregunta ¿dónde conseguiremos nuestro próximo alimento? sobrepasa todavía en muchos cientos a los que pueden plantearse la pregunta de ¿qué automóvil compraremos al año que viene?» —dijo Horlandarom.

Intervino después el director del Fondo Monetario Internacional, Per Jacobsson, el cual se refirió a las actividades de la organización haciendo también una consideración de su futuro papel en el terreno de la economía internacional.

Durante los últimos doce meses —dijo Jacobsson— veintidós países han obtenido del Fondo el equivalente a cerca de 2.500.000.000 dólares. La intensa actividad registrada en el pasado año —agregó— ha reducido las reservas del Fondo en ciertas monedas hasta un nivel muy bajo, a pesar de las recientes ventas de oro.

Jacobsson terminó diciendo que su organización se guía por el principio de que los préstamos deben ser realizados «en moneda de aquellos países que tengan una fuerte posición de pagos y reservas». —Efe.

Muchos jóvenes

pueden encontrar en los Institutos Laborales y en los Centros de Formación Profesional Industrial el camino para asegurar un porvenir y para servir al desarrollo del país.

Katanga condiciona el alto el fuego a la total retirada de las tropas de la O.N.U.

Ndola (Rodesia del Norte), 18.—La condición que impone Katanga para un alto el fuego en la lucha que se desarrolla entre sus tropas y las de las Naciones Unidas es la total retirada de las fuerzas de la organización internacional de Elisabethville, según ha manifestado el ministro de Defensa katangués, Joseph Yav.

Poco antes, el presidente de Katanga, Moïse Tshombe, había puesto como condición indispensable para el alto el fuego la total retirada de las tropas de la O. N. U. de todo el territorio katangués.—Efe.

ATAQUE AL CUARTEL GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS

Elisabethville, 18.—El jefe de la Misión de las Naciones Unidas en Katanga, el norteamericano Conroy O'Brien, ha escapado milagrosamente ileso a un ataque aéreo contra su cuartel general: un reactor katangués bombardeó la sede del Mando de las Naciones Unidas en Elisabethville y después hizo varias pasadas sobre el edificio, disparando con las armas de a bordo.—Efe.

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Menos presentación y precios firmes

A pesar de lo avanzado de la época se continuó celebrando el semanal mercado de ganados con gran presentación de reses lanares.

Su número fue el de 10.344 cabezas bajando bastante esta presentación con relación a la del mercado anterior.

En cuanto a operaciones hubo muchas y se operó con todas clases de este ganado tanto para vida como para carne.

En precios siguen sostenidos y muestran firmeza y con alguna tendencia alcista. Hoy se operó, cosa rara, hasta con lechazos, los cuales no suelen aparecer hasta el mes próximo, y se cotizaron desde 24 a 26 pesetas el kilo en vivo; corderos castellanos grandes y muy buenos se cotizaron desde 505 unidad siendo de raza castellana; carneros sementales de 1.350 a 1.550 según clase y raza; ovejas para matadero de buena clase se cotizaron desde 565 unidad y las de desecho desde 10,50 a 11 el kilo en vivo y a ojo estas oscilaban de 275 a 375 unidad.

Porcino

En cerda sigue cerrado y por tal motivo en el mercado no hubo operaciones. Se cotiza en canal a 37,50 el kilo y al vivo sobre las 32 el kilo.

Vacuno

En vacuno presentaron 18 ejemplares, se sigue apreciando que los interesados en este mercado buscan las vacas lecheras de mucha producción y por el contrario éstas no acuden al mercado; se han cotizado hoy vacas de leche de producción corrientes desde las 12.500 pesetas; novillas de segundo parto desde las 13.250, éstas de buena calidad y producción, pues llegan según opinión de los entendidos a unos 15 azumbres. Terneros mamonos entre 1.200 y 1.300 unidad y éstos a canal para matadero desde 46 pesetas el kilo. Vacas para carne se cotizaron a canal desde 38 a 39 el kilo y los toros de 44 a 45 el kilo.

Equino

En ganado mular y caballo expusieron a la venta 10 ejemplares. Se operó en lo destinado para matadero vendiéndose mulas cerradas en años aunque gordas, desde 3.000 unidad, y otras menos gordas se cotizaron desde 1.200 pesetas unidad.

En asnal sólo expusieron a la venta 7 ejemplares para matadero. Fueron vendidos algunos y sus precios oscilaron sobre las 700 y 800 pesetas unidad.

LUVEDE

AGENTES COMERCIALES

necesita casa primer orden de vinos y brandes de Jerez. Escriban al apartado 113, Jerez de la Frontera (Cádiz).

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

DOCTOR E. REBOLLAR
Corazón y pulmón
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Parra, 2. Teléfono 21-78

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario
Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas
Pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
Avenida Fernández Ladreda, 12
Consulta de 3 a 5
Teléfono 21-15 Segovia

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2.º Segovia

J. RODRIGO RODRIGO
Teniente coronel médico diplomado
Medicina general
Pulmón-Corazón
Rayos X-Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 12 (moderno)
Teléfonos 3616-2097

PAULINO SEISDEDOS
Cirugía general. Traumatología
Consulta a la 1 y a las 4
Marqués del Arco, 36, 2.º Telf. 3721
Segovia

Ganaderos de ceba porcina: Con dos kilos de pienso un kilo de carne. Pienso Complementario

Biona

AVICULTOR: No más fracasos por la mala calidad de las harinas empleadas en las mezclas. Utilice piensos Complementarios

Biona

Abundancia de leche. Mejora del estado sanitario. Pienso especial para vacas

Biona

Para sus CORDEROS Para sus OVEJAS Pienso especial de gran rendimiento.

Biona

¡NO TIRE SUS COSECHAS! Ahorre más de un 30 % mezclando la cebada con

Biona

Exclusiva de venta: ALMACENES FERNÁNDEZ San Facundo r-Plaza los Huertos (Frente a Correos)

Biona

SE TEME QUE HAMMARSKJOLD HAYA SIDO VICTIMA DE UN ACTO DE SABOTAJE

Antes de estrellarse el avión se oyeron varias explosiones, según ha dicho el único superviviente de la catástrofe

Cuando estaban a punto de aterrizar en Ndola, dio órdenes al piloto de que cambiase el rumbo y regresara a Leopoldville

Sede de las Naciones Unidas, 18.—Un portavoz de la O. N. U. ha dicho que el único superviviente del accidente que ha costado la vida a Hammarskjold es un miembro de la Fuerza de Seguridad de las Naciones Unidas llamado Harold Julian. Es de nacionalidad norteamericana y tenía el grado de sargento.—Efe.

HAMMARSKJOLD CAMBIO EL RUMBO

Ndola (Rodesia del Norte) 18.—El único superviviente de la catástrofe dijo que Hammarskjold cambió de parecer respecto al destino del avión cuando se encontraban a punto de aterrizar en Ndola y dio órdenes al piloto para que cambiase el rumbo.—Efe.

Estaba políticamente condenado a muerte por Rusia

Hammarskjold estaba políticamente condenado a muerte. Lo estaba por la Unión Soviética como secretario general. ¿Lo estaría también físicamente por algunos de sus muchos e implacables enemigos? Simbólicamente, el soldado de la paz ha caído—Dios sabe por qué causas—sobre las junglas del continente negro, que tanto había hecho por emancipar. El único superviviente del vuelo ha hablado de varias explosiones inmediatas al momento de la caída. ¿Fueron explosiones internas? ¿Fue un ataque desde fuera? ¿Fue un fallo del mecanismo del aparato que conducía al secretario general? ¿Por qué éste, cuando el avión volaba ya sobre el aeropuerto de Ndola, en Rodesia, donde se suponía le esperaba Tshombe para conferenciar con él sobre un armisticio, dio órdenes al piloto para que regresara a Leopoldville? ¿Qué sucedió?

(De «A B C»)

NARASIMHAN, secretario general interino de la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 18.—De fuente allegada a las Naciones Unidas se dice que C. V. Harasimhan, de la India, desempeñaría el cargo de secretario general interino tras la muerte de Hammarskjold. Narasimhan es subsecretario de la O. N. U. y jefe de Gabinete. Los informantes añadieron que, caso de que Hammarskjold hubiese muerto, probablemente Narasimhan asumiría su cargo hasta que el Consejo de Seguridad pudiese recomendar, y la Asamblea General elegir un nuevo secretario general.—Efe.

Posible aplazamiento de la reunión de la Asamblea de la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 18.—Ha sido penosa y triste reunión la celebrada por el Consejo de Seguridad a puerta cerrada para considerar la organización de las futuras actividades tras la muerte del secretario general, Dag Hammarskjold.

Ninguna tragedia mayor podía haberle ocurrido al Consejo de Seguridad en la víspera de la inauguración de los trabajos de la XVI Asamblea General.

La sesión de la Asamblea General, que está fijada para el martes, puede que sea aplazada como consecuencia de la muerte del secretario general, Hammarskjold, según se dice en círculos bien informados.

Queda aprobada la asociación de Grecia con el Mercado Común

Estrasburgo (Francia), 19.—La Asamblea Parlamentaria Europea ha aprobado la asociación de Grecia con el Mercado Común.

El acuerdo de Grecia había sido firmado previamente en Atenas el 19 de julio último y la aprobación de hoy puede considerarse meramente como una formalidad.—Efe.

ESCOGIO UN AVION SINIESTRADO

Leopoldville, 18.—El secretario general de la O. N. U. subió al avión «DC-6» que había de estrellarse en Ndola mientras se le estaba preparando otro aparato, un «DC-4» «Sky-master», para que realizase dicho viaje. No se sabe la causa de que Hammarskjold prefiriera el avión personal del comandante en jefe de las Fuerzas de la O. N. U., recién reparado de averías producidas por disparos cuando volaba sobre Elisabethville, pero, en todo caso, se asegura que éste era el mejor aparato de que se disponía y que se encontraba en perfectas condiciones una vez reparado.

Según los últimos informes, el avión llevaba a bordo nueve pasajeros y cinco tripulantes. La tripulación era sueca en su totalidad.—Efe.

NINGUN AVION KATANGUEÑO VOLABA EN AQUELLA REGION

Bruselas, 18.—En un comunicado publicado esta noche por la Delegación Permanente de Katanga en el Mercado Común Europeo, ha denegado que ningún avión «Fouga Magister», de las fuerzas aéreas katanguesas, estuviera volando esta noche sobre la zona de Ndola, en la cual cayó el aparato que llevaba a bordo al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjold. Todo el mundo sabe—dice la nota—que el «Fouga Magister» no está equipado para vuelos nocturnos.

«El avión de Mr. Hammarskjold—añade el comunicado—salió de Leopoldville hacia las 17,00 horas y debía haber llegado normalmente a Ndola a las 23,00 hora local», mientras que la noche cae a las 18,00 horas en esta región y en esta época adel año.—Efe.

SENTIMIENTO GENERAL

Tshombe, a quien iba a visitar Dag cuando encontró la muerte, ha declarado: «Lo siento grandemente; yo tenía en gran estima a Hammarskjold».

El presidente Kennedy, en una declaración dice, entre otras cosas: «Sé que hablo en nombre de todos los norteamericanos al expresar mi gran tristeza por la trágica muerte del secretario general, Hammarskjold, y sus compañeros. Esta sensación de pérdida personal es compartida por millones de personas de todas las nacionalidades».

La dedicación de Dag Hammarskjold a la causa de la paz y el orden mundial por medio de las Naciones Unidas era total. Su capacidad de trabajo para lograrlo ya es legendaria. Su paciencia sobrepasaba la de todos, y su vida es un tributo a la capacidad del hombre civilizado para vivir con los principios de una justicia imparcial.»

La reina Isabel II ha enviado mensajes de condolencia al presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Boland, y al rey Gustavo de Suecia.

TECNICOS SUECOS INVESTIGARAN EN NDOLA

Estocolmo 18.—La Oficina de Aviación de Suecia ha anunciado que un grupo sueco de técnicos irá a Ndola inmediatamente para tomar parte en la investigación sobre el accidente del avión de Hammarskjold.—Efe.

NEHRU CREE POSIBLE UN SABOTAJE

Nueva Delhi, 18.—El primer ministro de la India, Nehru, en una declaración sobre la muerte de Hammarskjold, ha dicho: «No puedo saber si se trata de un accidente o de alguna clase de sabotaje, pero las circunstancias»

(Continúa en la página 4)

NUEVA TECNICA FOTOGRAFICA



Esta fotografía fue tomada con una cámara que fotografía todos los lados de un sujeto en un solo negativo, creada por una importante compañía petrolera. La cámara se compone de tres partes: una placa giratoria sobre la que se coloca el objeto a fotografiar; un portaplacas transversal fijado a una cámara ordinaria de placas; y una unidad eléctrica de control. Llamada "Periphery Camera", fue perfeccionada para ayudar a tomar fotografías especiales para informes técnicos, y tiene sinnúmero de aplicaciones en la investigación.

Se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Enseñanza no Estatal

Afecta a las enseñanzas superior, media, profesional y elemental y empezará a regir el día 1 de octubre

Madrid, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden del Ministerio de Trabajo por la que se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Enseñanza no Estatal, con efectos a partir del día 1 de octubre del presente año.

Profesorado a que abarca

La Reglamentación comprende a los profesores, tanto masculinos como femeninos, que perciban sus honorarios de la entidad o persona propietaria del centro de enseñanza, y al personal administrativo, subalterno y auxiliar que preste sus servicios en él. Quedan excluidas las funciones de alta dirección, alto gobierno o alto consejo, características de los siguientes cargos análogos: consejero, director, gerente o administrador general. También se excluye al personal que pertenece a la Orden o Congregación religiosa propietaria del centro, así como al personal de servicio doméstico afecto exclusivamente a la comunidad. La Reglamentación será de aplicación en todo el territorio nacional.

CUATRO CLASES

A efectos de este Reglamento se distinguen en la enseñanza las cuatro clases siguientes: Enseñanza Superior, Media, Profesional y Elemental.

El capítulo III de la Reglamentación comprende lo relativo al personal, con sus respectivas clasificaciones, así como las normas relativas a ingresos, contratación, ascensos y plantillas.

El capítulo IV de la Reglamentación se refiere a la clasificación de los centros, a efectos de la retribución de su personal, que tendrá el carácter de mínima y, por consiguiente, puede ser mejorada en convenios colectivos, en el Reglamento de Régimen Interior o en contratos individuales. Dentro de este capítulo se consignan las escalas retributivas, según el número de

alumnos de los centros y sus respectivas clases.

También se prevé en el mismo capítulo, sección tercera, lo concerniente a las diversas gratificaciones a percibir por el personal.

El capítulo V hace mención a la jornada y al descanso, estableciendo a estos efectos que la jornada normal para el personal docente será de seis horas diarias de clase. En determinados grupos la jornada laboral será de ocho horas, a menos que viva en régimen de internado, en cuyo caso será de doce horas, con ocho de descanso nocturno.

El capítulo VI prevé lo relativo a las enfermedades, vacaciones, licencias y excedencias, y el VII, al régimen de previsión, determinándose que el personal comprendido en esta Reglamentación estará integrado en la Mutua Laboral de Comercio, a cuyo sostenimiento contribuirán los centros de enseñanza con un 7 por 100 de las retribuciones, y el personal, con el 4 por 100.

Faltas y sanciones

El capítulo VIII comprende las faltas y sanciones, y el IX, lo relativo a los Reglamentos de Régimen Interior.

Por último, figuran dos disposiciones transitorias, en las que se establece que serán respetadas como derecho personal y a extinguir las condiciones más beneficiosas contractuales o consuetudinarias que vniere disfrutando el personal, y que el cómputo de los aumentos por años de servicio del personal docente comienza a contarse desde la fecha de vigencia de la Reglamentación de 1 de enero de 1946.

Tormentas e intensas lluvias en gran parte de la península

En Torrelatón (Valladolid), Logroño y otros puntos se han producido graves inundaciones

En aquel pueblo vallisoletano las aguas alcanzaron metro y medio de altura, y cayeron granizos del tamaño de nueces

Madrid, 19.—Llovió ayer en casi toda la Península. En Madrid, la lluvia duró casi toda la mañana y parte de la tarde. Sobre Logroño descargó una enorme tromba de agua durante hora y media. Quedó cortada la carretera con Madrid a la altura de Isallana y la de Burgos entre Navarrete y Fuenmayor.

MAS DE OCHENTA NIÑOS EVACUADOS

Los ríos que circundan Logroño se han desbordado y las inundaciones han sido espectaculares en determinadas barriadas. La estación del ferrocarril parecía ayer un auténtico canal.

Se inundó la barriada de Yagüe, en la que se trabaja activamente para desalojar el agua. Mientras se efectúan estas operaciones se han recogido más de ochenta niños de la citada barriada, que están siendo atendidos en el Hospital Provincial.

También está inundada la nueva vía del ferrocarril, hasta el punto de que no puede circular ningún tren. Una gran riada alcanza las avenidas de Colón y del Marqués de Murrieta. Los bomberos, fuerzas de la Guardia Civil, de la Policía Armada y vecindario trabajan ininterrumpidamente para desalojar el agua. No se tiene noticia de que haya que lamentar víctimas.

INTERRUPCION EN LOS TRENES

El tren correo Bilbao-Zaragoza no pudo llegar a Logroño y hubo de retroceder a Fuenmayor, por encontrarse la vía reblandecida. No pudo salir de la capital un tren de reconocimiento. El agua inundó los andenes. El tren Taf Barcelona-Bilbao no pudo llegar tampoco hasta Logroño y

se desvió por Castejón, Alsasua y Miranda hasta Bilbao.

27 litros por metro cuadrado, en siete horas, en Puente Genil

Puente Genil, 19.—Se han recogido 57 litros de agua por metro cuadrado durante las seis o siete horas que ha durado la tormenta que descargó en la mañana de ayer, acompañada de gran aparato eléctrico. En las viviendas números 11 al 43 de la avenida del General Franco, el agua llegó a alcanzar una altura de 60 centímetros, causando daños en los muebles y enseres.—Cifra.

24 horas sin luz en Haro

Haro (Logroño), 18.—Continúa con cierta intensidad el régimen de tormentas iniciado anteayer.

A causa de la tormenta, esta localidad permaneció sin luz durante veinticuatro horas.

EN TORRELOBATON

Valladolid, 19.—Sobre el pueblo de Torrelatón en esta provincia, descargó ayer mañana una impresionante tormenta, acompañada de granizo y agua, que duró varias horas. Muchas viviendas, sobre todo de la parte baja, se inundaron, llegando en bastantes casas el agua hasta una altura de metro y medio. El Vecindario y autoridades cooperaron para poner a salvo a personas y enseres.

La inundación alcanzó a la ermita donde se venera la Patrona de la localidad llegando allí el agua hasta el ara del altar.

Durante la tormenta cayeron piedras de granizo del tamaño de nueces. Mediante tractores, muchos vecinos de la parte más afectada fueron trasladados a diversos domicilios que ofrecían mayor seguridad.

La carretera que conduce al pueblo quedó cortada por varios puntos. Se tienen noticias de que la tormenta ha ocasionado graves daños afectando a toda la comarca de Torrelatón y al valle del Hornija. Afortunadamente no se registraron desgracias personales.—Cifra.

EN LEON

León, 19.—Después de tres meses

(Continúa en la página 4)

Otra prueba nuclear soviética

La número trece desde el pasado día 1

Washington, 18.—La Unión Soviética ha hecho estallar su decimotercer ingenio nuclear en la atmósfera desde el 1 de septiembre último, según informa la Comisión de Energía Atómica norteamericana. El comunicado añade que esta bomba tiene aproximadamente la fuerza de una megatón, equivalente a un millón de toneladas de trinitrotolueno, y que el experimento se ha llevado a cabo en las cercanías de Novaya Zemlya, en la región ártica.—Efe.

Para el resto del personal el derecho comenzará a partir de 1 de octubre de 1943, fecha de vigencia de la Reglamentación en que se establecieron.

En una disposición final se declara derogada la Reglamentación hasta ahora vigente, aprobada por orden de 15 de noviembre de 1950, así como la orden de 9 de octubre de 1951 y cualquier otra disposición que se oponga a lo que se establece en las normas de la presente Reglamentación.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales

Encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO